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FREETOWN

GENERAȚIA CEAUȘESCU
generația muncii libere ți demne,

generația gîndirii și acțiunii revoluționare
Retrospectiva celor 15 ani care 

au trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, 
pe care in mod curent 
nificativ o definim 
Ceaușescu". ne relevă 
unui adevăr de netăgăduit. în
temeiat pe o realitate de ordinul 
evidenței, faptul că. alături de 
marile și profundele mutații pe
trecute în viața politică, eco
nomică și socială a patriei, de 
avintul și dinamismul fără pre
cedent al întregii noastre socie
tăți s-a format și s-a afirmat 
o generație tînără. distinctă prin 
elemente calitative, specifice de 
generațiile care au precedat-o, 
generație care poate și trebuie 
să fie denumită — generația 
Ceaușescu.

Alegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în funcția supremă 
de conducător al Partidului Co
munist Român, recunoaștere a 
strălucitelor sale merite intr-o 
exemplară viață și luptă revo
luționară, constituie, din pers
pectiva dinamismului și elanu
lui clocotitor pe care secretarul 
general al partidului i] imprimă 
operei de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
si înaintare a României spre co-

perioadă 
și sem- 

„epoca 
cu forța

munism, cu adevărat un mo
ment istoric, de cotitură și în 
viata și activitatea tinerelor ge
nerații. Pentru că generația 
noastră, crescută și educată în 
toți acești 15 ani de ctitorie re
voluționară. beneficiază prin 
grija și preocuparea partidului, 
a întregii noastre societăți, din 
inițiativa și sub directa îndru
mare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, de excepționale con
diții de formare și afirmare, de 
cadrul optim necesar pentru a-și 
valorifica pe deplin entuzias
mul. priceperea, pasiunea crea
toare. La temelia acestei reali
tăți, și acesta este un lucru 
esențial, se află concepția Ști
ințifică, profund originală, a 
partidului nostru, a secretarului 
său general, potrivit 
neretul reprezintă o 
forță socială, viitorul 
națiunii socialiste.

Se poate spune 
cuvint că socialismul, 
dere epoca inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului, a 
oferit tinerei generații atit un 
ideal luminos, mobilizator de 
muncă și de viată ca și totalita
tea mijloacelor de realizare a 
aspirațiilor sale fundamentale.

concepția nova-
Nicolae

căreia ti- 
putcrnieă 
însuși

pe drept 
cu precă-

Pentru că. 
toare a
Ceaușescu există o strinsâ, per
manentă interdependență între 
socialism și tineret, in sensul că 
socialismul solicită și stimulea
ză în cel mai înalț grad calită
țile revoluționare ale tineretu
lui, cutezanța, romantismul re
voluționar, atașamentul profund 
față de cauza noului, a pro
gresului în toate domeniile de 
activitate și in egală măsură ti
neretul resimte nevoia vitală de 
a trăi și a munci in condițiile 
minunate ale socialismului, 
singura orinduire in măsură sa 
răspundă plenar vitalelor cre
zuri, supremelor idealuri ale ti
neretului. în același timp este 
o șansă cu adevărat istorică a 
generațiilor tinere de astăzi de 
a avea in permanentă înaintea 
ochilor pilda supremă de gîndi- 
re și acțiune revoluționară ale 
tovarășului Nicolae Ceaușesep, 
exemplul cel mai minunat. în
truchiparea cea mai pilduitoare 
a virtuților comunistului de 
omenie, ale patriotului și revo
luționarului înflăcărat, a militan
tului neobosit și cutezător pen
tru triumful cauZei socialismu
lui și comunismului, a păcii

în 
tovarășului

prieteniei între popoare. în a- 
cest fel, generația tinără a zile
lor noastre iși însușește ca 
titlu de mindrie supremă aceas
tă șansă a istoriei de a se for
ma, de a munci, a trăi, a visa 
și împlini sub magistralul semn 
pe care i-1 conferă însăși iden
titatea sa, aceea de a se numi — 
generația Ceaușescu.

Nu este însă mai puțin adevă
rat că epoca noastră atit de bo
gată in împliniri și izbinzi pre
zintă elemente esențiale, defini
torii care fac necesare și po
sibile prezenta in primele rîn
duri ale luptei și muncii revolu
ționare a poporului, a tinerilor. 
Practic, toate documentele parti
dului și statului nostru elabo
rate după Congresul al XI-lea 
al P.C.R. vizează tinăra genera
ție nu doar tangențial, ci efec
tiv, conferă tineretului statutul 
fără precedent de obiect și su
biect al operei de edificare a 
socialismului .și comunismului 
pe pămintul patriei. Prin Pro
gramul partidului, prin ansam
blul documentelor de largă pers
pectivă elaborate de Congresul 
al XII-lea al P.C.R.. tineretul 
României socialiste are pentru 
prima oară șansa de a dialoga

direct, nemijlocit cu propriul 
său viitor, cu viitorul tării, al 
cărui constructor și beneficiar 
va fi în primul rind el, tineretul 
zilelor noastre. Așa cum o do
vedește ampla activitate desfă
șurată de organizațiile noastre 
în cadrul întrecerii uteciste. tî- 
năra generație este un factor 
activ in bătălia pentru realizarea 
unei calități noi. superioare în 
toate sectoarele și domeniile 
vieții economico-sociale. in 
realizarea obiectivelor actua
lului cincinal și pregătirea in 
cele mai bune condiții a cinci
nalului 1981—1985, a deceniului 
științei, tehnicii, calității și efi
cienței. Participant activ și res
ponsabil, în cadrul generos și 
stimulator al democrației socia
liste. al autoconducerii muncito
rești, tineretul își spune cu ma
turitate și răspundere cuvîntul 
în toate problemele vitale ale 
societății 
decizia 
nomică 
clară a

noastre, participă la 
și acțiunea politică, eco- 
și socială cu conștiința 
mandatului pe care i l-a

ȘERBAN CIONOF

Programu: de creștere a nivelului de trai 
program politic al grijii față de om

hicepâiid de astăzs

Alte categorii de oameni 
ai muncii beneficiază

de majorarea retribuției
perioară a materiilor prime și 
energiei, ridicarea gradului de 
chimizare, creșterea producției 
de mase plastice, a fibrelor și 
firelor sintetice.

Tinerii care formează majori
tatea colectivelor de oameni ai 
muncii din aceste importante 
sectoare de activitate și-au pro
pus să se situeze in primele 
rînduri ale luptei pentru progres 
tehnic. pentru modernizarea 
producției. Aprecierile secretaru
lui general al partidului că „ti
neretul reprezintă o forță re
marcabilă in industrie, in pro
ducția materială, ca dealtfel in 
întreaga viată a societății noas
tre" reprezintă un titlu de min- 
drie dar și un îndemn la anga
jare deplină în eforturile între
gului popor pentru îndeplinirea 
exemplară a obiectivelor ce vor 
face din România o tară cu o 
dezvoltare medie, independentă 
din pUnct de vedere energetic. 
Pe agenda de lucru a organi
zațiilor U.T.C. se află. în prim 
plan, stimularea spiritului no
vator al tinerilor, ridicarea ni
velului lor profesional, formarea 
unei opinii puternice, de masă, 
împotriva risipei de orice fel, 
pentru folosirea cu randament 
sporit a utilajelor și capacități
lor de producție, creșterea pro
ductivității muncii, într-un 
cuvînt pentru sporirea mai ra
pidă a avuției societății și ridi
carea continuă a calității vieții.

Azi. 1 iulie 1980, 283 000 de oa
meni ai muncii din industria 
chimică, industria de prelucrare 
a petrolului, industria săpunu
rilor și cosmeticelor beneficiază 
de cea de a doua etapă de ma
jorare a retribuțiilor. Sint 
ramuri industriale de maximă 
mport.anță pentru economia na

țională. purtătoare ale tehnicii 
de vîrf, care în ultimii ani au 
cunoscut o dezvoltare deosebită. 
Dacă ne referim doar la faptul 
că pe total cincinal creșterea 
reprezintă un procent de 34,8 la 
sută, cu mult peste prevederile 
inițiale, acest lucru reflectă. în 
primul rînd. grija statornică a 
partidului pentru bunăstarea po
porului, faptul că avem o eco
nomie puternică, cu ritmuri de 
dezvoltare dintre cele mai înal
te. Cincinalul viitor va avea ca 
obiectiv fundamental — spunea 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
„continuarea, pe o treaptă su
perioară, a, îndeplinirii Progra
mului partidului, creșterea in 
ritm susținut a economiei na
ționale, afirmarea cu putere a 
revoluției tehnico-științifice în 
toate domeniile, trecere» la o 
nouă calitate a întregii activi
tăți economico-sociale. Pe aceas
tă bază se asigură consolidarea 
și mai puternică a modului de 
producție socialist, ridicarea gra
dului de civilizație a întregului 
popor, intărirea forței materiale 
și spirituale a țării, a inde
pendenței și suveranității Româ
niei socialiste". în ce privește 
industria chimică, cincinalul vi
itor înseamnă valorificarea su-

(Continuare in pag. a Il-a)

Luna iulie — perioadă
de maximă intensitate la seceriș

Ccia de-a XVII-a conferință la nivel înalt a 
Organizației Unității Africane îmi oferă plăcutul 
prilej ca, in numele poporului român și al meu 
personal, să vă adresez dumneavoastră, tuturor 
șefilor de stat și guvern ai țărilor membre ale 
organizației, precum și conducătorilor mișcărilor 
de eliberare națională participanți la această im
portantă reuniune africană, un călduros mesaj 
de prietenie și solidaritate, precum și cele mai 
bune urări de pace și progres pentru popoarele 
din Africa.

Conferința la nivel înalt a Organizației Uni
tății Africane are loc în condițiile unei situații 
internaționale deosebit de complexe, cind s-a a- 
juns la o încordare deosebit de gravă. Se afirmă 
tot mal puternic hotărirea popoarelor de a pune 
capăt vechii politici imperialiste de dominație 
și asuprire, de forță și dictat, de a se dezvolta 
libere și independente, intr-un climat de depli
nă egalitate, înțelegere și pace. Totodată, ca ur
mare a acumulării unor probleme nerezolvate și 
a apariției altora noi. se accentuează contradic
țiile dintre unele state și grupări de state, politi
ca de reîmpărțire a zonelor de influență și domi
nație — ceea ce creează mari pericole pentru li
bertatea și independența popoarelor, pentru pa
cea și securitatea internațională.

România consideră că imperativul cel mai ar
zător al prezentului este unirea și conlucrarea 
tot mal strinsâ a tuturor popoarelor, a forțelor 
înaintate de pretutindeni pentru a împiedica 
agravarea situației internaționale, pentru relua
rea și continuarea cursului spre destindere. Via
ța demonstrează că cerința esențială a destin
derii și păcii este respectarea riguroasă a drep
tului sacru al fiecărui popor la libertate, inde
pendență și suveranitate națională, a dreptului 
fiecărei națiuni de a-și hotărî viața așa cum do
rește, fără nici un amestec din afară.

Popoarele Africii au adus și aduc o contribu
ție de seamă la afirmarea libertății, independen
tei, egalității, păcii și colaborării pe continent și 
in întreaga lume.

România socialistă, poporul român au acordat 
șl acordă un sprijin activ acțiunii hotărite a ță
rilor și popoarelor africane pentru abolirea 
oricărei politici imperialiste, colonialiste și nco- 
colonialiste, de discriminare rasială și apartheid, 
eforturilor lor îndreptate spre consolidarea in
dependenței și suveranității naționale, pentru li
chidarea subdezvoltării și tuturor consecințelor 
Îndelungatei asupriri coloniale, pentru asigura
rea unei dezvoltări armonioase in ritm rapid, in 
conformitate cu cerințele progresului economic 
și social contemporan, pentru edificarea unei noi 
ordini economice internaționale.

Susținind lupta dreaptă a popoarelor africane 
pentru înlăturarea ultimelor rămășițe ale domi
nației coloniale, poporul român privește cu 
profundă satisfacție victoriile obținute in ultimii 
ani de statele africane care s-au eliberat de 
dominația colonială Salutăm proclamarea noului 
stat Zimbabwe, încununarea strălucită a luptei 
plină de eroism dusă de poporul Zimbabwe, că
ruia ii dorim noi succese in consolidarea inde
pendenței și progresul economic și social al patriei sale.

Sintem solidari cu lupta pentru eliberare și 
independență națională a poporului din Namibia, 
căruia ii acordăm sprijinul nostru politic, moral, 
diplomatic și material și ne exprimăm încrederea 
că Sub conducerea Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) această luptă 
va fi încununată de succes. Totodată. România 
militează cu fermitate pentru lichidarea defini
tivă a politicii de discriminare rasială și de 
apartheid în Africa de Sud.

Pornind de la interesele vitale ale popoarelor 
africane de care ne leagă o strinsâ și trainică 
prietenie, de la caracterul indivizibil pe care 
pacea și securitatea l-au căpătat in epoca noas
tră, ne exprimăm încrederea că statele africane 
vor face iotul pentru depășirea tensiunilor și 
situațiilor conflictuale care mai există in diferite 
părți ale continentului, pentru soluționarea pro
blemelor litigioase pe calea tratativelor, prin 
mijloace pașnice.

In situația complexă a lumii de azi, întărirea 
unității și solidarității țărilor africane, con
centrarea eforturilor, pe plan național și regio-

nai, in vederea progresului lor economic și 
social mai rapid reprezintă o condiție esențială 
pentru promovarea politicii de independență și 
dezvoltare liberă, de sine stătătoare, pentru 
excluderea oricăror presiuni și imixtiuni din 
afară, constituie unica modalitate de rezolvare 
trainică și stabilă a problemelor cu care ele sint 
confruntate.

Legaturile trainice de solidaritate și colaborare, 
care unesc poporul român și popoarele africane 
capătă astăzi o semnificație și mai profundă prin 
conținutul tot mai bogat al raporturilor care s-au 
statornicit intre România și statele independente 
din Africa. Sintem bucuroși să constatăm că 
aceste relații cunosc un progres continuu, se 
amplifică și se adincesc pe baza principiilor 
deplinei egalități in drepturi, respectării Inde
pendentei și suveranității naționale, avantajului 
și respectului reciproc. Țările noastre colaborea
ză, de asemenea, în mod fructuos la O.N.U. șl 
alte reuniuni internaționale, in cadrul grupului 
țârilor in curs de dezvoltare și al țărilor neali
niate, unindu-și eforturile in lupta pentru 
lichidarea politicii imperialiste și colonialiste., 
pentru apărarea independenței și libertății po
poarelor.

întîlnirile frecvente pe oare le-am avnt eu 
conducătorii statelor și ai mișcărilor de eliberare 
națională din Africa, atit în România cit și pe 
Pămintul african, convorbirile și înțelegerile 
adoptate cu aceste prilejuri au constituit o vie 
manifestare a hotărîrii poporului român și po
poarelor africane de a întări și mai mult priete
nia și solidaritatea dintre ele de a dezvolta 
cooperarea in domeniile economic, tehnic și 
cultural-științific și conlucrarea lor pe plan internațional.

Considerăm că in condițiile actuale se impu
ne să se acționeze cu mâi multă energie pe 
plan internațional pentru a se pune capăt cu 
desăvîrșire oricărei încălcări a libertății și drep
turilor naționale legitime ale popoarelor africa
ne. a oricărei forme de dominație sau amestec 
străin in afacerile interne. In acest sens, apre
ciem că Organizația Unității Africane are un rol 
de însemnătate deosebită în intărirea solidari
tății și unității țărilor continentului, la depășirea 
unor probleme complexe rămase din perioada 
oprimării coloniale, la' promovarea cauzei eli
berării totale a Africii, a cooperării și conlucrării 
strinse in scopul dezvoltării economice și sociale 
independente.

Sintem de părere că se impune un efort sporit 
din partea întregii comunități _______
pentru lichidarea gravei anomalii a epocii noas
tre. care este perpetuarea stării de subdezvol
tare in care se mai află cea mai mare parte g 
omenirii. România militează permanent și do
rește să întărească colaborarea cu țările africț^ 
ne, cu țările in curs de dezvoltare șl nealiniate, 
cu toate statele in vederea lichidării marilor de
calaje dintre ele și instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale, pentru ca sesiunea spe
cială a Adunării Generale a O.N.U. din acest an 
să adopte măsuri eficiente in această direcție.

Ca tară europeană, interesată in dezvoltarea 
premiselor păcii și colaborării pe continent, 
România acționează pentru ca reuniunea de la 
Madrid să se soldeze cu măsuri, de natură să 
realizeze securitatea, să promoveze dezangajarea 
militară, 
încredere 
economic, 
cipante 
cooperare

România militează, totodată, pentru înfăptu
irea dezarmării și, in primul rind, a dezarmării 
nucleare, pentru soluționarea marilor probleme 
care confruntă omenirea contemporană cu 
participarea tuturor țărilor, condiție fundamen
tală a asigurării stabilității iri lume.

Cu aceste ginduri și sentimente, îmi exprim 
convingerea că cea de-a XVII-a conferință la 
nivel înalt a O.U.A. de la Freetown se va în
scrie ca o nouă și importantă contribuție la 
cauza libertății și independenței popoarelor din 
Africa și vă urez succes deplin in desfășurarea 
lucrărilor sesiunii dumneavoastră.

internaționale

reducerea armamentelor, relațiile de 
și colaborare neîngrădită in domeniul 
științific și tehnic intre statele partl- 
la Conferința pentru securitate și 
europeană.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

■5

nu numai ca-Prima zi din luna iulie înseamnă, 
lendaristic, deschiderea unei perioade de maximă 
concentrare a eforturilor depuse de lucrătorii ogoa
relor pentru desfășurarea celei mai importante ac
tivități din campania de vară: SECERIȘUL! Este 
perioada cind lanurile de grino se coc cu rapidi
tate, impunind același ritm susținut la recoltare, 
pentru ca. nimic din producția de cereale să nu se 
piardă. Fiecare zi, flecare oră bună de lucru con
tează acum în bătălia pentru piinea țării. Cu atit 
mai mult cu cit sarcinile de seceriș sînt deosebit do 
mari: mai este tie recoltat aproape Jumătate din 
suprafața cultivată cu orz, iar la griu sînt de adu
nat într-un interval foarte scurt de timp peste 2,2 
milioane hectare. Cum este șl normal în județele 
sudice secerișul la orz s-a finalizat sau se apropie 
de sfîrșit, — iar în Dolj primele două mii ha cu

griu au fost puse la adăpost. Desigur, de la zi la 
zi șl chiar de la oră la oră cifrele statistice se mo
difică substanțial, datorită capacităților mari de lu
cru a utilajelor mecanice disponibile. Dar, pentru 
aceasta, trebuie acordată o atenție deosebită folo
sirii cu randament sporit, la productivitatea maxi
mă a fiecărei combine,' pentru realizarea integrală 
a vitezelor de lucru In brazdă. în acest context al 
efortului general de muncă o importantă contribu
ție la efectuarea operativă a multiplelor lucrări din 
campania de seceriș trebuie să-și aducă organiza
țiile U.T.C. de la sate, toți tinerii din agricultură, 
pentru ca întreaga recoltă să ajungă grabnic in 
hambare.

în pagina a,
pe og<

2-a : Raidul nostru realizat 
pe ogoarele județului Timiș

LIDIA POPESCU

PROFUNDĂ BUCURIE SI MiNDRIE PATRIOTICĂ, UNANIMĂ APRECIERE 
PENTRU MARILE MERITE Șl ÎNALTELE CALITĂȚI ALE TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU. LUPTĂTOR NEODOSIT PENTRU CAUZA PĂCII

Șl COLABORĂRII. PENTRU FERICIREA GENERAȚIILOR DE AZI Șl DE MllNE
Telegrame adresate secretarului general al partidului, președintele 
republicii, cu prilejul înminării de către tovarășul Erich Honecker 

a Ordinului „Karl Marx" (în pagina a lll-a)

Vetre ale genezei noastre — vetre ale permanenței noastre
(Continuare in pag. a ll-a)

DE ANI DE LA
FĂURIREA
PRIMULUI 
STAT DAC 
CENTRALIZAT
SI
INDEPENDENT

SARMIZEGETUSA

Perioada de maximă dezvol
tare a civilizației geto-dacilor 
din ultimele două secole dinain
te de cucerirea romană se ca
racterizează în principal prin 
ridicarea marilor cetăți din zona 
Munților Orăștiei. Constituite 
într-un sistem grandios de apă
rare, conceput și realizat în 
epoca Burebista-Decebal, cetă
țile geto-dacice ni se înfățișea
ză ca niște adevărate fortărețe, 
înconjurate de ziduri de pia
tră, ridieîndu-se, în .multe pri
vințe, la nivelul celor din lu
mea elenistică și romană. Ur
mele acestor cetăți, descoperite 
la Grădiștea Muncelului, Cos-

tești, Blidaru. Piatra Roșie 
(Munții Orăștiei), Bănită, pe 
Valea Jiului, Tilișca, lingă Si
biu. Bitca Doamnei — Piatra 
Neamț etc., se înscriu în rindui 
celor mai valoroase vestigii lă
sate de strămoșii noștri geto- 
daci. Ele impresionează prin 
tehnica construcției. măiestria 
dăliuitorilor in piatră, prin ma
rele efort depus pentru con
struirea lor pe vîrfuri de coline 
înalte și prin caracterul unitar 
și original al celor mai multe 
din laturile acestui aspect im
portant al civilizației geto-da
cice.

Din rindui acestor cetăți se 
evidențiază în mod deosebit 
marele complex arheologic de 
la Grădiștea Muncelului. Des
coperirile făcute aici, mai întii 
de D. M. Teodorescu și apoi 
de C. Daicoviciu și elevii săi, se 
impun prin măreția, bogăția, 
varietatea și valoarea lor istori
că și muzeală. Pe baza acestor 
descoperiri s-a stabilit că la 
Grădiștea Muncelului a fost 
principalul centru militar, poli-

tic, religios și economic al geto- 
dacilor 
inte de 
fel s-a 
ceptată 
toricii, că aici se afla capitala 
Daciei din vremea lui Decebal 
și a înaintașilor lui imediati. 
identificată cu Sarmizegetusa 
Basileion din „Geografia" lui 
Ptolcmeu.

Ruinele și urmele Sarmizege- 
tusei dacice se află în Munții 
Orăștiei, pe înălțimea Grădiște!, 
circa 1 200 m altitudine. Inițial 
aici fusese stabilit centrul reli
gios al hunii geto-dace. după 
cite se pare, chiar din vremea 
lui Burebdsta și a marelui preot 
Deceneu. Treptat, acest prim 
nucleu religios se va extinde, 
adăugîndu-i-se cetatea propriu- 
zisă și așezarea civilă. Pentru 
instalarea unui astfel de centru 
important și complex a fost ne
voie de crearea unor suprafețe 
de teren suplimentare, prin 
amenajarea mai multor terase. 
Cetatea, folosită ca loc de re
fugiu, ocupă o suprafață de circa

din ultimul secol dina- 
cucerirea romana. Ast- 
ajuns la concluzia, ac
rie toti arheologii și is-

3 ha, zidul de apărare urmînd 
un traseu impus de configura
ția terenului. De aceea forma ei 
este aproximativ patrulatere, 
dar destul de neregulată. In 
interiorul ei nu s-au găsit de- 
cit urmele unor barăci de lemn 
și ale unui drum antic ce străba
tea cetatea de la est spre vest, 
Zidul cetății a fost construit 
din blocuri mari de piatră fru
mos cioplite, dispuse doar pe 
fețe, spațiul dintre ele fiind 
umplut cu pămînt și piatră. 
Pentru a fi bine sudat, blocurile 
dintre cele două fețe ale zidu
lui erau legate intre ele cu bîr- 
ne de lemn. Deși această tehni
că de construcție este cunoscută 
în lumea antică, respectiv, cea 
elenistică, totuși se poate vorbi 
de unele particularități locale, 
ceea ce a făcut să se vorbească 
de un mums dacicus.

Dr. CONSTANTIN PREDA 
secretar științific al Institutului 

de Tracologie

(Continuare in pag. a U-a)

LA UN TÎNĂR
ANOTIMP

In cuvintarea la recenta 
Consfătuire cu activul și ca
drele de bază din cooperația 
de consum, cooperația meș
teșugărească, cooperația a- 
gricolă și consiliile populare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al parti
dului, arăta că „principiul 
nostru socialist pe care îl a- 
plicăm, și-l rom aplica încă 
mult timp, prevede ca fieca
re să fie plătit după muncă".

Indiscutabil, în concepția 
partidului, a secretarului său 
general, așa cum s-a eviden
țiat și in cuvintarea mai sus 
amintită, calea proprie de 
creștere a nivelului de trai 
material și spiritual al tutu
ror oamenilor muncii din 
țara noastră este creșterea 
veniturilor obținute din mun
că, ca expresie a. participării 
conștiente a fiecărui cetă
țean la construirea societății

Calea proprie,

socialiste multilateral dezvol
tate. „■

In acest principiu se re
flectă, încă o dată, valențele 
umane extraordinare, avan
tajele istorice pe care so
cialismul le fructifică in fo
losul omului, făcind posibilă 
manifestarea dreptului fun
damental al fiecăruia, 
munci, de a-și realiza 
rațiile individuale in 
cu contribuția directă la în
făptuirea cauzei comunei 
Ceea ce este important rezi
dă im faptul că acest princi
piu este în acțiune, fiecare 
percepind nemijlocit efectul 
lui pe măsura, cantității, ca
lității și importanței sociale 
a muncii pe care o depune 
zi de zi. Aici se Inregistrea-

<fe o 
ospi- 
acord.

DINU MARIN
(Continuare în pag. a ll-a)
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Alte categorii de oameni TELEGRAME In Editura politică

GENERAȚIA CEAUȘESCU ai muncii beneficiază
Excelenței Sale

General-maior JUVENAL HABYARIMANA
Președintele Republicii Ruanda

a apărut:

NICOLAE

. * generația muncii libere și demne,

generația gîndirii și acțiunii revoluționare
(Urmare din pag. 1) cărei semnătură de prestigiu o 

putem vedea fie pe șantierul 
Canalul Dunăre-Mărea1 Neagră, 
al Combinatului minier Oltenia,

idealurilor politicii externe

de majorarea retribuției
KIGALI

ii 
î
'! 
m 

t ■« 
|!
k

* j

încredințat societatea noastră în
^nsamblul ei. __ ______ T_. ___
/Formată și educată în marile al Platformei industriale a Za- 

lăului de miine. o generație a 
muncii și creației care reunește 
sub însemnele sale definitorii 
.tineri români, germani, maghiari 
și dg alte naționalități, animați 
de idealul de a prelua și îmbo
găți opera creatoare a părinți
lor lor. de a răspunde întotdea
una prezent la marile chemări 
ale istoriei. Conștientă că con
dițiile excepționale de care ea 
beneficiază azi nu sint altceva 
decit rodul luptei și sacrificiilor 
societății noastre. generația 
Ceaușescu nu are un crez mai 
înalt decit acela de a-și asuma 
conștient și curajos sarcini tot 
mai grele, tot mai importante 
de a da prin muncă și luptă 
măsura întreagă a angajării și 
responsabilității sale.

Generație crescută și formată 
în spiritul 
al păcii- și 
Ceaușescu 
acționeze

amfiteatre ale muncii' Pentru 
țjțtră^tînăra generație iși întăreș
te continuu unitatea sa moral 
politică, capacitatea sa de ac- 
titțri,e revoluționară,' jnyățind în 
permanență dip exemplul deta
șamentului principat al orga’ni- 
Ziatjpi noastre, tineretul munci
toresc. Numai in acest fel mun
cind și învățind. tineretul asigu- 
ră promovarea largă în intreăga 
sa viată și activitate a spiritului 
militant. revoluționar, iși însu
șește si aplică zi de zi principi
ile și normele morăl-politice 
înaintate, proprii orinduirii pe 
pare o făurim.

„Generația Ceaușescu". gene- 
rjațiă romantismului ’revoluțio
nar pe care o intilnim pretutin
deni in toate punctele fierbinți . 
ale bătăliei 'pentru nou. ale 
tțățăliei pentru, rtOi, .Jțjenerație 
Căreia partidul i-?a încredințat 
spre realizare importante obiec
tive economice, naționale și a

dreptății, adevărului, 
progresului, generația 
este ferm hotărită să 
pentru înfăptuirea

a 
partidului și statului nostru — 
al căror strălucit exponent și 
promotor este tovarășul Nicolae 
Ceșuș.escu, — adueîndu-și, ală
turi de celelalte forte comunis
te. democratice și progresiste, 
întreaga contribuție la edificarea 
unei lumi mai bune și mai drep
te. fără arme si războaie pe 
planeta noastră.

O generație a prezentului — 
o generație dăruită deplin și 
definitiv marilor împliniri ale 
viitorului — iată ce este, iată 
ce vrea să fie. iată ce trebuie 
să fie generația Ceaușescu. O 
generație care se călește și se 
afirmă însușindu-și întru totul, 
urmind neabătut minunatul 
exemplu a] lntîiului comunist de 
omenie al tarii, părintele și în
drumătorul ei apropiat, tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

Generație care muncește, tră
iește și învăță, „in miezul unui 
ev aprins", căruia, i se dăruiește 
deplin și definitiv, așa pășim, 
așa ne înscriem, așa ne afirmăm 
în istorie, noi, generația 
Ceaușescu.

Calcule semnificative
(Urmare din pag. 1)

Un tinăr operator chimist din sectorul fabricării îngrășăminte-
lor chimice, încadrat pe rețeaua chimie A la categoria 2, treapta
a Il-a.

înainte de etapa După etapa Diferența
a Il-a a Il-a in plus

de majorare de majorare

Retribuția tarifară 1 683 1979 296
Spor de vechime 3% 50 59 9

TOTAL 1733 2 038 305

Un maistru încadrat în ramura chimie B, Ia clasa 20 grupa 2.

Înainte de etapa După etapa Diferența
a Il-a a II-a in plus

de majorare de majorare

Retribuția tarifară 2 220 2 470 250
Spor de vechime 3% 67 x 74 7

Total 2 287 2 544 257

Un inginer în industria chimică — grupa IV — încadrat Ia
clasa 25, gradația 4.

înainte de etapa După etapa Diferența
a Il-a a Il-a in plus

de majorare de majorare

Retribuția tarifară 2 760 3 050 290
Spor de vechime 7% 193 214 21

TOTAL 2 953 3 264 311

Cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră îmi este plăcut să 
vă transmit sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de progres și prosperitate poporului ruandez.

Exprim convingerea că relațiile româno-ruandeze vor cunoaște 
o dezvoltare mai puternică in interesul reciproc al țărilor și po
poarelor noastre, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Colonel JEAN BAPTISTE BACAZA

Președintele Consiliului Suprem Revoluționar 
Președintele Republicii Burundii BUJUMBURA

Cea de-a XVIII-a aniversare a proclamării independentei Repu
blicii Burundi îmi oferă plăcuta ocazie de a vă transmite cele mai 
calde felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de noi suc
cese poporului burundez prieten pe calea progresului și prosperității, 

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie dintre România 
și Burundi se vor dezvolta și diversifica tot mai puternic in con
formitate cu Tratatul de prietenie și cooperare, cu celelalte acorduri 
și înțelegeri convenite împreună în aprilie 1979, spre binele popoare
lor român și burundez, al cauzei păcii și securității internaționale, 
al făuririi unei lumi mai bune și mai drepte.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Cu ocazia Zilei naționale a 
Canadei. Institutul român pen
tru relațiile culturale cu străi
nătatea a organizat, luni după- 
amiază. în Capitală, o manifes-

tare culturală. Au foșt prezen
tate impresii de călătorie din 
această tară, precum si un film 
documentar canadian.

CEAUȘESCU
Cuvîntare 

la Consfătuirea

de lucru

cu cadrele 
din zootehnie

21 iunie 1980

Sosirea secretarului ge
neral al Partidului So
cialist Democratic Italian

Luni după-amiază a sosit in 
Capitală Pietro Longo, secretar 
general al Partidului Socialist 
Democratic Italian, care, la in
vitația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
face o vizită în

La sosire, pe 
peni, oaspetele 
nat de tovarășii 
membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. 
P.C.R., Ghizela Vass, adjunct 
de șef de secție la C.C. al P.C.R., 
de activiști

A fost 
Scarpa de 
cu afaceri _ 
la București.

Comunist
țara noastră, 
aeroportul Oto- 
a fost întîmpi- 
Virgil Cazacu, 

Politic 
al

de partid.
prezent

Masellis.
ad-interim al Italiei

fi'

Giuseppe 
însărcinat

Vetre ale genezei noastre •

DE ANI DE LA 
FĂURIREA 
PRIMULUI 
STAT DAC • 
CENTRALIZAT 
SI
INDEPENDENT

(Urmare din pag. 1)

Pe unele blocuri din zidul ce
tății au fost săpate litere gre
cești izolate, a căror semnifi
cație continuă să rămină incă 
șub semnul întrebării. Nu se 
știe, de pildă, dacă literele res
pective repțpzintă r însemnări 
4in domeniul ’ poflfrcb-felWios', ’ 
eventual nume de persoane sau 
simple insem nări‘a te'meșterul or . 
pietrari, legate-de tehnica de 
construire a zidului de apărare. 
Important este totuși faptul că 
în capitala Daciei începuse să 
fie utilizată, fie și într-o formă 
restrinsă. scrierea cu caractere 
grecești.

Ieșind din cetate pe poarta de 
est. prin intermediul unei scări 
din lespezi de piatră, se coboa
ră spre incinta sacră,, situată pe 
două terase,, La o. distanță de 
100 m de zidurile de apărare. 
Da capătul drunîului Se află niai 
îțitîi o piațetă pavată, cu dale 
de piatră, mărginită pe două 
ain laturi de canale pentru 
captarea apei, după ■ care ur
mează cele cinci sanctuare da
cice descoperite pină îri 
zent. Din rindul acestora 
de remarcat mai intii 
sanctuare mari de formă
tangulară, constind din alinia
mente de baze de coloane 
(discuri) din..piatră. Cel mai 
vechi sancttsar.^Țidicaț, proba
bil incă din timpul Iui Burebis- 
ta, dispunea de 60 de Coloane, 
așezate pe patru rînduri, cite 
15 pe fiecare șir. Deosebit de 
interesant se dovedește sanctua
rul mare de formă circulară, cu 
un diametru de 30 m. care 
constă din doua cercuri concen
trice de stilpi de andezit. com
pletate spre interior cu un alt 
Cerc și un fel de potcoavă din 
stîlpi de lemn, ^.țeastă deose
bit de interesantă construcție, 
în care se observă un anumit 
sistem de distribuire a stilpilor 
de andezit, a fost pusă in legă
tură cu un eventual sistem ca
lendaristic al geto-dacilor. Chiar 
dacă jn jurul acestor sanctuare 
continuă să mai exista multe 
enigme, privind întreg sistemul 
lor de construcție și raportul 
lor cu caracterul rfeligiej, prac
ticile și ritualurile geto-dacice. 
totuși se poate afirma că incin-

pre- 
ar fi 
două 
rec-

vetre ale permanenței noastre
(Urmare din pag. I)

Plecarea primului ministru al Republicii Zambia

SARMIZEGETUSA
ta sacră de la Grădiștea Mun- 
celului, cu toate construcțiile 
sale religioase, se numără prin
tre cele jnai interesante și mai 
originale lături ale culturii, spi
rituale ale geto-dacilor. Aici 
trebuie să fi existat acel Ko- 
gaionon, Muntele sfint, despre 
care vorbește geograful grec 
Strabon. Tot aici trebuie să fi 
fost cinstit Zalmoxis, marele 
zeu al geto-dacilor. in legătură 
cu care se pun unele din marile 
sanctuare de la Sarmizegetusa. 

Așezarea civilă se situează pe 
terasele din vecinătatea zonei 
sacre. Aici s-au descoperit ur
mele unor locuințe și depozite 
de cereale și ale unor ateliere de 
fierărie. Depozitele cu mai bine 
de-' .400. unelte, de "fler;*' pentru— 
agricultură, lemnărie și fiera- ____

: vie, și o''iffte'f©sanță,to^Â medi- în urma-căreia Dacia devine

la

cală, apărute în acest sector, 
reprezintă dovezi directe ale ni
velului înalt pe care-1 atin
sese in această vreme arta 
prelucrării metalelor, agricultu
ra și extinderea unor cunoștin
țe de medicină. Descoperirea 
unui vas de cult cu inscripția 
DECEBALVS PER SCORILO se 
înscrie in rindul dovezilor re- 

' feritoare la folosirea scrierii la
tine de către unele din virfurile 
societății geto-dace.

Sarmizegetusa. aflată în toa
tă splendoarea ei in vremea lui 
Decebal. va fi ultimul punct al 
rezistentei dacice in al doilea 
război daco-roman (105—106 
e.n.). Căderea ei in miinile ro
manilor a însemnat actul final 
■al luptelor dado-romane și in- 
fringereâ ‘'definitivă a dacilor,

provincie a imperiului. Ruinele 
Sarmizegetusei acoperite de 
vremuri sint scoase astăzi la 
lumină, aducind cu ele mesaje 
de acum două mii de ani, de la 
strămoși pentru urmași. Pune
rea lor în valoare istorică și 
muzeistică este o dovadă a fe
lului in care intregul nostru 
popor știe să aprecieze valorile 
trecutului și să cinstească pe 
creatorii și strămoșii lor geto- 
daci, cei care s-au impus în 
sud-estul continentului euro
pean, prin istoria și civilizația 
lor. Monumentele capitalei Da
ciei de pe „Muntele sfînt" al 
geto-dacilor, situate in mijlocul 
unei frumoase păduri seculare, 
Reprezintă pentru orice vizita
tor prilej de meditație. îneîn- 
tare și înălțare a sentimentului 
patriotic.

Sesiune de comunicări

general al 
pentru lo-

D. Simonda. director 
Agenției naționale 
cuinte. K. Nsingo. director pen
tru problemele cercetării în ca
drul Partidului Unit al Indepen
dentei Naționale (U.N.I.P.). de 
consilieri și experti-

Pe aeroportul Otopeni. împo
dobit cu drapelele de stat ale 
celor două țări, primul ministru 
zambian a fost condus de tova
rășii Ilie Verdeț, prim-ministru 
al guvernului Virgil Trofin. 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul minelor, petrolului si 
geologiei loan Avram, minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini. Ion M. Nicolae. prim-

Luni dimineața a părăsit Ca
pitala primul ministru al Repu
blicii Zambia. Daniel M. Lisulo. 
care a întreprins o vizită oficială 
in tara noastră, la invitația to
varășului Ilie Verdeț. nrim-mi- 
nistru al Guvernului Republicii 
Socialiste România.

Premierul zambian a fost în
soțit in această vizită de P. K. 
Kasutu. membru al Comite
tului Central al Partidului 
Unit al Independentei Naționale 
(U.N.I.P.). R. Chisupa. minis
trul comerțului si industriei. 
F. M. Walusiku. secretar adjunct 
al guvernului pentru probleme
le economice si financiare, dr.

adjunct al ministrului comerțu
lui exterior si cooperării econo
mice internaționale. Gheorghe 
Dolgu. adjunct al ministrului 
afacerilor externe, de reprezen
tanți ai altor ministere si insti
tuții centrale. j

A fost prezent D.B. Moombe, 
Însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Republicii Zambia in 
tara noastră.

în cadrul ceremoniei plecării. 
după intonarea imnurilor de 
stat ale Zambiei si României, o 
gardă militară a prezentat 
onoruL

zi saltul revoluționar de 
teoria la practica socialismu
lui, de la principiu abstract 
la faptul concret, care dă so
cietății noastre, și numai a- 
cesteia, dimensiunea unei 
construcții cu adevărat isto
rice, grandioase, făurită în 
mod conștient de intregul 
popor.

Succesul socialismului pe 
meleagurile noastre este du
rabil, fiind un succes al fie
cărui om al muncii, destinul 
societății noi din România se 
împletește strins, pină la con
topire, cu destinul muncii 
rodnice a fiecărui fiu al pa
triei. Istoria socialismului 
nostru este o istorie a mun
cii. lată de ce, socialismul și 
munca sint pentru fiecare ce
tățean valorile supreme ale 
afirmării patriei și, deopotri
vă, ale propriei lui afirmări.

Succesele de miine in con
struirea socialismului și co
munismului, ale .afirmării 
personalității multilaterale 
sint legate de munca noastră 
de acum și din viitor: Cu cit 
vom mwnci mai mult și mai 
bine, cu atit vom împlini 
mai profund cadrul devenirii 
noastre. „Nu trebuie să ne 
fie teamă că alterăm socia
lismul — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — dacă, 
după ce plătește drepturile 
statului, o persoană cîștigă 
mai mult prin munca 
Dimpotrivă, intărim 
socialismul".

Este deci nevoie de 
raj al muncii, acela 
dă elanul de a învinge ba
riera prejudecăților. Curajul 
muncii este și trebuie să fie 
substanța din care se plămă
dește destinul fiecărui tinăr. 
Aceasta este esența revolu
ționară a personalității vii
torului.

Îndemnurile pline de în
țelepciune ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu adresate 
nouă de la tribuna recentu
lui Forum al tineretului sint 
izvorite dintr-o profundă 
conștiință a muncii și a ex
perienței istorice: „Numai și 
numai munca poate asigura 
infrîngerea greutăților, poate 
asigura înfăptuirea mărețelor 
idealuri ale socialismului și 
comunismului".

Indiscutabil, calea afirmă
rii plenare' a fiecărui tinăr, 
a dezvoltării personalității lui 
multilaterale, este efortul 
pus în slujba traducerii in 
viață a prevederilor istorice 
ale Programului Partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre 
comunism, indiscutabil calea 
fiecăruia dintre noi e munca.

Busu 
luni

Emil

Cu prilejul celei de-a 20-a a- 
niversări a Zilei independentei 
Republicii Zair, ambasadorul a- 
cestei țări la București. 
Noengo Nyoka a oferit, 
seara, o recepție.

Au participat tovarășii
Bobu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., loan Florea. ministrul 
economiei forestiere si materia
lelor de construcții. Maxim Ber- 
ghianu, ministru secretar de 
stat la Ministerul Agriculturii si 
Industriei Alimentare. Ion M. 
Nicolae. prim-adjunct al minis
trului comerțului exterior si 
cooperării economice interna-

tionale. Gheorghe Dolgu. ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, alte persoane oficiale.

Luni, a avut loc la Academia 
„Ștefan Gheorghiu" adunarea 
festivă prilejuită de încheierea 
cursurilor de zi și fără frecven
ță ale promoției 1980 din cadrul 
Institutului pentru 
cadrelor in problemele 
cerii social-politice și al 
tății de ziaristică.

Ă fost adoptat textul 
telegrame adresate secretarului 
general al partidului, președin
telui Republicii, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

vate legăturile tradiționale de 
prietenie statornicite intre cele 
două țări și popoare, legături 
amplificate în urma întilnirilor 
și convorbirilor dintre pre
ședintele tării noastre, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. și 
președintele Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianou.

pregătirea 
condu- 
Facul-

unei

în perioada 26—30 iunie, 
J. B. P. Maramis. secretar exe
cutiv al Comisiei economice și' 
sociale a O.N.U. pentru Asia si 
Pacific — E.S.C.A.P.. a efectuat 
o vizită în tara noastră la invi
tația Ministerului Afacerilor 
Externe.ședințele Academiei de științe 

sociale și politice, a arătat că 
lucrările sesiunii — desfășurate 
in spiritul valoroaselor orientări 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, la intilninea cu repre
zentanți ai oamenilor de știință 
din domeniul istoriei —, remar- 
cîndu-se prin actualitatea și va
rietatea ideilor abordate, prin 
temeinicia argumentației știin
țifice, au reliefat din nou sem
nificația unor momente impor
tante din procesul formării și 
dezvoltării poporului român, al 
afirmării puternice a patrimo
niului său material și spiritual, 
al tonlucrării cu alte popoare 
din această zonă geografică, al 
convergenței cu marile civiliza
ții ale timpului. în acest context, 
au fost evidențiate aspecte sem
nificative ale capacității și 

______ _  r______ , măiestriei militare ale strămo- 
așupra structurii și procesului de- șilor noștri în apărarea libertății 
instruire a armatei române" — 
de general-locotenent Gheorghe 
Gomoiu ; „Doctrina militară a 
României socialiste — creație a

' , a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu" — de 
general de armată Ion Tutovea- 
nu ; „Efectele dezvoltării multi
laterale a țării. în lumina ho- 
țăririlor. Congresului al XII-lea 
al. Partidului Comunist Român, 
asupra creșterii capacității de 
apărare a patriei" — de general- 
colonșl VasileMilea.

In încheiere, prof. univ. dr. 
docent Mihnea Gheorghiu, pre-

în fața unui numeros audito
riu — oameni de știință, activiști 
de partid și de stat, generali și 
ofițeri superiori, cadre din insti
tuții de cercetare, muzeografi — 
au foșt prezentate comunicările : 
„Burebista — personalitate po
litică și militară de primă im
portanță a lumii antice" — de 
prof. dr. docent Dumitru Berciu ; 
„Oastea Daciei" — de colonel 
dr. Alexandru Savu ; „Noutăți 
arheologice despre istoria geto- 
dacilor" — de dr. Alexandru 
Vulpe: „Tradițiile daco-romane 
și lumea, «barbară”-" — de prof, 
univ. dr. Ștefan Ștefânescu ; 
„Oști țărănești in evul mediu 
românesc" — de acad. Ștefan

Luni, a avut loc în Capitală o 
sesiune de comunicări consacra
tă aniversării a 2050 de ani de 
la crearea primului stat dac cen
tralizat și independent, organi
zată de Academia de științe so
ciale și politice și’ de Ministerul 

' Ap'ăfarii Naționale.
Cuvințul de deschidere a fost 

rostit de generalul-maior Con
stantin Olteanu, ministrul apă
rării naționale, care a arătat că 
sesiunea 
amplelor 
lumina
Nicolae ___ ,___ __
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii
Socialiste România,, privind va- .......—
lorificarea trecutului istoric al Pașcu ; „Unitatea și independen- 
poporului nostru, reliefarea — ța — idealuri seculare ale po
pe baza concepției materialismu
lui dialectic și istoric — a coor
donatelor fundamentale ale is
toriei patriei, a continuității po
porului român pe teritoriul unde 
s-a plămădit, a luptei sale pen
tru a-și apăra ființa, libertatea, 
independența, vatra ' străbună.
Vorbitorul a subliniat că virtu- ___ ___ _ ____ ___ ___
tile, dovedite de înaintași au Partidului Comunist Român, 
fost ridicate pe noi trețite, gă- -J- •. • --

sindu-și o strălucită afirmare în 
marile. înfăptuiri revoluționare 
obținute pe calea edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și a înaintării Româ
niei spre comunism. în anii de 
după Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, cea 
mai dinamică: și mai fertilă pe
rioadă din istoria țării.

se înscrie în contextul 
acțiuni inițiate, în 

indicațiilor tovarășului 
Ceaușescu,. secretarul

porului român" — de dr. Mircea 
Mușat ; „Înrîurirea transformă
rilor economico-sociale din țara 
noastră în perioada postbelică,

și neatîrnării, faptul că expe
riența istorică a românilor este 
valorificată superior în doctrina 
militară a României socialiste, 
elaborată de secretarul general 
al partidului ■ nostru, doctrină a 
cărei esență constă în apărarea 
patriei de către intregul popor.

★
Partiicipanții la sesiune au vi

zionat o expoziție foto-documen- 
tară care atestă dezvoltarea po
porului român în spațiul Car- 
pato-Danubian-Pontic. lupta sa 
pentru dreptul de a fi stăpin în 
vatra strămoșească, de a trăi în 
libertate.• •••••••• •••••••

/

<. sa.
astfel

un cu- 
care-ți

Au îndeplinit 
planul 

cincinal
în-Colectivul de muncă al 

treprinderii miniere Căpeni 
Baraolt. județul 
nunțat la 
sarcinilor 
tualului 
permite 
pină la finele perioadei, o pro
ducție de 670 000 tone cărbune 
peste prevederile planului.

Anunțind acest succes prin- 
tr-o telegramă adresată Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, colec
tivul de muncă al întreprinderii 
subliniază printre altele :

Rezultatele înregistrate sînt 
o dovadă a atașamentului și a- 
deziunii depline a celor ce 
trăim și muncim în bazinul car
bonifer Baraolt față de politica 
științifică, clarvăzătoare a parti
dului si statului nostru, 
o ilustrare a sentimentelor 
tre de mulțumire fată de 
ducerea partidului, față de 
neavoastră. mult stimate 
varășe secretar general, pentru 
grija ce o purtati dezvoltării și 
înfloririi multilaterale a tuturor 
județelor patriei, ridicării con
tinue a bunăstării fiilor Româ
niei socialiste.

Luni după-amiază, președin
tele Marii Adunări Naționale, 
Nicolae Giosan, a avut o în
trevedere cu delegația parla
mentară din Cipru, condusă de 
Alecos Polydorou Michaelides, 
președintele Camerei Repre
zentanților.

Cu acest prilej, au fost rele-

Ministrul relațiilor externe al 
Republicii Cuba, tovarășul Isi
doro Malmierca Peoli, care, la 
invitația ministrului afacerilor 
externe al Republicii Socialiste 
România, tovarășul Ștefan An
drei. a făcut o vizită oficială de 
prietenie in tara noastră, a pă
răsit, luni dimineața. Capitala.

Covasna. a a-
29 iunie îndeplinirea 
de plan aferente ac- 
cincinal. Aceasta va 
unității să realizeze,

sînt 
noas- 

con- 
dum- 

to-
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UNIVERSITATEA DIN BRAȘOV 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice :

Facultatea de mecanică
Catedra -de--mecanică fină 

și teoretică : .șef de lucrări 
la disciplina. Mecanică, poz. 
14 ; șef de lucrări la discipli
na Echipamente hidrppneu- 
matice de automatizare, poz. 
17.

Facultatea de industrializa
rea lemnului

Catedra de tehnologia lem
nului : conferențiar la disci
plina Tehnologia produselor 
stratificate, poz, 5 ; conferen
țiar la disciplinele : Silvicul
tură și exploatarea lemnului, 
Bazele producției lemnului, 
poz. 6 ; conferențiar Ia disci
plinele : . Materiale tehnolo
gice pentru industria lemnu
lui. Utilizarea . materialelor 
tehnologice in industria lem
nului, poz 7 ; asistent la dis
ciplina Materiale tehnologice, 
poz. 23 ; asistent la disciplina 
Tratamente termice, poz. 24; 
asistent la, disciplina Tehno
logia produselor aglomerate, 
poz. 34.

Catedra de prelucrarea
lemnului : conferențiar la

disciplinele : Metode de cer
cetare operațională și " pro
gramarea calculatoarelor, 
Programarea și utilizarea 
calculatoarelor, poz. 7 ; asis
tent la disciplinele : Proiecta
rea și fabricarea /.mobilei, 
Tehnologia mobilei, poz. 25 •„ 
asistent la disciplina Metode 
de cercetare operațională , și 
utilizarea calculatoarelor, poz. 
26.

Catedra de filozofie, socia
lism științific și istorie : con
ferențiar la disciplina Socia
lism științific, poz. 2 ; lector 
la disciplina Filozofie, poz. 
15 :

Facultatea de matematică
Catedra de analiză, proba

bilități- și modelare matema
tică : conferențiar la discipli
nele : Matematici speciale, 
Analiză funcțională, poz. 4 ; 
lector la disciplinele : Anali
ză matematică. Matematici 
speciale, poz. 20 ; asistent la 
disciplinele : Analiză mate
matică. Matematici speciale, 
ALGAP, poz. 37.

Catedra de geometrie,

algebră și matematici specia
le : lector la disciplinele : 
Matematici superioare. Alge
bră, geometrie analitică și 
programare, poz. 16 ; lector 
la disciplinele : Algebră, geo
metrie analitică și programa
re. Matematici superioare, 
poz. 18 ; lector la disciplina 
Analiză matematică, poz. 19.

Candidații la' concurs vor 
depune la Compartimentul 
de personal al Universității 
din Brașov, B-dul Gheorghe 
Gheorghiu Dej nr. 29. cererea 
de înscriere.- la care vor 
anexa actele prevăzute de Le
gea nr. 6/1969 și de Instruc
țiunile Ministerului Educației 
și învățămîntului nr. 84 539/ 
1969.

Termenul de înscriere este 
de 30 zile (pentru posturile 
de profesor, conferențiar, 
șef de lucrări sau lector) și 
15 zile (pentru posturile de 
asistent) de la data publicării 
acestui anunț in Buletinul 
Oficial.

Concursul' se va ține in 
termen legal.

ț
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TIMIȘ Oe ce se irosesc
ore prețioase la recoltat?

STÎNA DE VALE
Stațiunea de odihnă cu activitate permanentă, 

Stîna de Vale este situată la o altitudine de 
1 102 m într-o zonă alpină de un pitoresc deose
bit din masivul Vlădeasa.

Pe lîngă oferirea unor condiții bune pentru 
odihnă, stațiunea este recomandată și celor sufe
rinzi (astm bronșic și bronșite cronice, asmati- 
forme, anemiilor, nevroze funcționale, tulburări 
vasomotorii, stări de debilitate).

Cazare în hotel, vile și pavilioane cu grad dife
rențiat de confort.

Masivul Vlădeasa, ca dealtfel Munții Apuseni 
în general, prezintă un larg interes turistic dato
rită atît peisajului, cît și numeroaselor monumen
te carstice existente, spre care se organizează 
excursii.

se obțin deBilete și informații suplimentare 
la toate agențiile și filialele oficiilor județene de 
turism, precum și de la cele ale I.T.H.R. Bucu
rești.

Cu citeva zile în urmă, rela- 
tind despre declanșarea campa
niei de recoltare a cerealelor 
păioase in județul Timiș, re
marcam efectele pozitive pe care 
le poate avea buna organizare 
a muncii asupra ritmului de lu
cru. Vremea, care continuă să 
fie capricioasă dijmuind din 
timpul cotidian de recoltare, 
impune mai mult ca oricind o 
sincronizare ireproșabilă a ele
mentelor care concură la ob
ținerea unor ritmuri maxime la 
seceriș. Din păcate, această 
„lecție" de toată lumea știută, 
nu este pretutindeni temeinic 
transpusă în practică. Raidul 
efectuat ieri (luni — 30 iunie a.c.) 
in citeva unități agricole a scos 
în evidentă aspecte care — în 
perspectiva apropiată g secerișu
lui la griu — se cer grabnic 
eliminate.

...La ora 9 toată suflarea adu
nată pe tarlaua de 19 hectare — 
mecanizatorii de pe combine, 
rutieriștii. șoferii etc. — aparți- 
nind cooperativei agricole din 
Mehala începuseră lucrul cu... 
servitul mesei. Nu erau de față 
factori de răspundere din partea 
secției de mecanizare, din partea 
fermei, așa cum. potrivit indica
țiilor, ar fi trebuit să fie. Infor
mațiile 
furnizate 
canizator 
combine, 
duminică ____
la asfințit patru Glorii, realizînd 
24 de hectare. Luni, erau numai 
două, fiindcă cea a lui Nicolae 
Constantin s-a dus să alimente
ze cu carburanți, iar cea a lui 
Lazăr Popescu se afla încă in 
secție pentru remedierea unei 
defecțiuni. Cu alte cuvinte, res
pectarea indicațiilor ca alimen
tarea să se facă în cîmp si re
medierea „micilor deficiențe" să 
fie asigurată operativ |a cap de 
tarla de atelierul mobil a rămas 
doar în faza bunelor intenții. 
Nemulțumirea fată de starea de 
lucruri existentă și-a exorimat-o 
si un delegat din departamentul 
S.M.A.. venit între timp, cu atît 
mai mult cu cît lanul de orz era 
într-un stadiu avansat de coa
cere deci numai bun de secerat. 
Doar inginerul sef al unității 
Cornel Mușuroi ajuns si el acolo 
in urma noastra. părea satisfă
cut de felul cum se desfășoară 
lucrările. Cele 42 de hectare. în 
afara celor 19. vor fi terminale 
in perioada recomandată de dl-

necesare ne-au fost 
de Petru Manea, me- 
pe una din cele două 
Cu o zi mai înainte, 
adică, lucraseră oină

recția agricolă, și-a exprimat el 
convingerea. E cazul să ne în
trebăm : ce este mai important 
să te înscrii in prevederile unor 
recomandări sau să faci totul 
pentru a termina. în raport de 
situația concretă, cît mai grab
nic și fără pierderi de produc
ție secerișul ?

O altă situație. In curtea sec
ției Săcălaz. două Glorii, la ora 
9,45 nu plecaseră încă spre 
parcelele de secerat. Șeful sec-" 
ti ei. Gheorghe Popescu, este’ 
plecat după oxigen necesar pen-‘“ 
tru sudură la sediul S.M.A., in. 
vreme ce mecanizatorii Dumitru 
Pirvu și Gheorghe Ciobanu aș-” 
teptau să-și facă plinul pentru 
a ieși pe tarlaua de 900 de hec-" 
tare cu orzoaică planificată în 
graficul de muncă al zilei. Era 
acolo și un tractor de mare pu-.' 
tere A 1800 cu disc, agregat des
tinat pregătirii terenului pentru 
culturile succesive, dar- unde să 
însămințezi cînd încă nu a fost 
eliberat terenul. Munca „în fluxJ 
continuu", despre care toți știu 
că trebuie respectată, rămine in 
continuare o vorbă frumoasă, 
lara acoperire în fapte.

Ne-am continuat raidul la 
ferma a III-a a I.A.S. Beciche- 
rec. Petru Buboi și Iosif Iaroși, 
cărora la putină vreme li se 
adaugaseră, venind dintr-o altă, 
tarla de 17 hectare pe care o în- 
cheiaseră de secerat Vasile Pa- 
raschivescu. Constantin Guriță 
și Emil Lăture, recoltau furaie. 
Am întrebat de ce totuși iarba 
este cosită la aproape jumătate 
metru de sol, rămînînd practic 
pe teren partea cea mai consis- 
tentă de furaj. Nici mecanizato-, 
rii înșiși nu aprobau acest mod 
de lucru, dar faptul că cuțitele 
Gloriilor sint cu dinții zimțați 
face imposibil cositul corect al 
ierbii. Drept urmare, ceea ce a 
rămas se recoltează cu combi-'/, 
nele pentru furaj. Deci, o muncă’, 
de două ori făcută, un consum 
dublu de carburanți din simplul 
motiv că sectorul de aprovizio
nare nu a avut grijă să procure 
cuțitele netede.

La întoarcerea din raid vremea 
se murase, cerul se închisese. 
Cele două Glorii din curtea sec
ției din Săcălaz nu plecaseră deși 
au trecut pe acolo și delegații 
de la S.M.A. Astfel, s-au irosit 
citeva ore bune de lucru.

ION DANCEA
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Profundă bucurie și mîndrie patriotică, unanimă apreciere 
pentru marile merite și înaltele calități ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, luptător neobosit pentru cauza păcii 
și colaborării, pentru fericirea generațiilor de azi și de mîine

Telegrame adresate secretarului general al partidului, președintele republicii, 
cu prilejul inminării de către tovarășul Erich Honecker a Ordinului „Karl Marx"

j

Conferirea înaltei distincții, cu 
prilejul aniversării a 60 de ani 
de viată și 45 de ani de activi
tate revoluționară reprezintă re
cunoașterea meritelor și con
tribuției deosebite pe care le 
are Partidul Comunist Român, 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la transformarea so
cialistă a țării, la făurirea unei 
lumi a păcii, prieteniei și cola
borării între popoare — se ara
tă in telegrama transmisă de 
COMITETUL JUDEȚEAN AR
GEȘ AL P.C.R.

Noua distincție ilustrează tot
odată puternic unanima recu
noaștere a activității dumnea
voastră neobosite de internațio
nalist consecvent și militant re- 

) voluționar care ați adus o mare 
contribuție proprie la îmbogăți
rea teoriei și practicii revoluțio
nare privind construirea socia
lismului și comunismului în 
România și in lume, la asigu
rarea consolidării unității și 
coeziunii mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale, la 
statornicirea unui climat de 
pace și înțelegere intre popoare, 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă, fără arme și războaie.

Comuniștii, toti oamenii mun
cii din județul Arad — români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități — au luat cunoștință 
cu deplină satisfacție și min- 
drie patriotică, alături de în
tregul nostru partid și popor, că 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania v-a conferit Ordinul 
„Karl Marx“ pentru merite deo
sebite in lupta pentru pace și 
solidaritate, pentru înțelegere 
între popoare și pentru dezvol
tarea relațiilor frățești dintre 
România și Republica Demo
crată Germană, cu prilejul îm
plinirii vîrstei de 60 de ani și a 
peste 45 de ani de activitate re
voluționară. Ordinul ce v-a fost 
înminat purtind numele inteme- 
jetorului socialismului științific 
— se arată în telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
ARAD AL P.C.R. ȘI CONSILIUL 
POPULAR JUDEȚEAN — se 
adaugă in mod fericit altor ordi
ne și medalii primite de pe toate 
meridianele globului, ca o con
firmare a aprecierii contribuți
ei dumneavoastră creatoare la 
dezvoltarea concepției revolu
ționare despre lume și viață, a 
materialismului dialectic și is
toric la afirmarea cu putere a 
tezelor pentru care a militat 
Karl Marx, a idealurilor spre 
care omenirea se îndreaptă cu 
încredere.

Asemenea întregului nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe meleagurile jude
țului Alba au luat cunoștință cu 
profundă satisfacție și mindrie 
patriotică de laminarea Ordi- 

^,4 ■ „Karl Marx“ de către to-
■> 'îl Erich Honecker, secre
ta general al Comitetului Cen
trai al Partidului Socialist Unit 
din Germania, președintele Con
siliului de Stat aii Republicii 
Democrate Germane, în semn de 
recunoaștere a marilor merite 
pe care dumneavoastră, distinse 
conducător, le aveți în întărirea 
și adincirea prieteniei și co
laborării intre Republica De
mocrată Germană și Republica 
Socialistă România, la transfor
marea socialistă a țării noastre 
și ridicarea prestigiului ei in
ternațional, pentru fermitatea 
și cutezanța cu care acționați 
pentru cauza și triumful păcii 
pe toate meridianele globului — 
se arată in telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN ALBA AL 
P.C.R.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BRAILA AL 
P.C.R. se arată : Cu sentimente 
de vie satisfacție și profundă 
mîndrie patriotică. comuniștii, 
toti oamenii muncii din jude
țul Brăila, asemenea întregului 
nostru popor, au luat cunoștin
ță de evenimentul istoric în 
care vi s-a conferit Ordinul 
„Karl Marx“ — cea mai înaltă 
distincție a Republicii Demo
crate Germane. Acest memo
rabil moment reprezintă o nouă 
și elocventă expresie a apre
cierii și prețuirii de care vă 
bucurați dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. ca luptător și 
conducător al Partidului Co
munist Român. personalitate 
de prim rang a mișcării comu
niste si muncitorești Internatio
nale. pentru contribuția esen
țială adusă la dezvoltarea și a- 
plicarea în mod creator a so
cialismului științific. pentru 
promovarea neabătută a unor re
lații de prietenie frățească în
tre toate țările socialiste, de so
lidaritate si colaborare multi
laterală între Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist 
Unit din Germania. între cele 
două țări și popoare. în intere
sul cauzei socialismului, destin
derii și păcii în Europa și în 
Întreaga lume.

Apreciem acordarea ordinului 
„Karl Marx" ca o recunoaștere a 
înaltului prestigiu de care vă 
bucurați pe toate meridianele 
globului, a marilor dumnea
voastră merite în lupta pentru 
pace și securitate, pentru înțe
legere între popoare și pentru 
dezvoltarea relațiilor frățești, 
de conlucrare prietenească pe 

multiple planuri dintre Româ
nia și R.D. Germană, dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Unit din Ger
mania — se subliniază in tele
grama adresată de COMITE
TUL JUDEȚEAN BRAȘOV AL 
P.C.R.

Puternicul detașament mun
citoresc, toți locuitorii, fără deo
sebire de naționalitate care tră
iesc și muncesc pe meleagurile 
brașovene, dau o înaltă apre
ciere și susțin cu întreaga lor 
ființă politica realistă, profund 
constructivă, inițiată și înfăp
tuită sub directa dumneavoastră 
conducere, pentru afirmarea tot 
mai prestigioasă și mal demnă 
a României • în lumea contem
porană, pentru întărirea unită
ții și solidarității tuturor parti
delor comuniste, socialiste, a 
forțelor revoluționare, demo
cratice și comuniste care mili- 
litează pentru destindere, cola
borare și pace.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN DOLJ 
AL P.C.R. se spune : Permite- 
ti-ne ca să folosim acest fericit 
prilej pentru a vă adresa, cu 
toată căldura inimilor noastre, 
sincere felicitări pentru înalta 
distincție ce poartă numele în
temeietorului socialismului ști
ințific. și cele mai alese senti
mente de stimă și prețuire ce 
le nutrim fată de dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe secre
tar general, fată de politica in
ternă și externă a Partidului 
Comunist Român pe care o pro
movați cu atita consecventă si 
dăruire revoluționară. Cu depli
nă încredere în viitorul de aur 
al României socialiste vă asigu
răm, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că urmînd neabătut 
însufletitorul dumneavoastră 
exemplu de muncă fără preget 
consacrată înfloririi continue a 
patriei noastre, vom acționa cu 
toată hotărirea și abnegația pen
tru înfăptuirea politicii interne 
și externe a partidului si statu
lui nostru.

Această înaltă distincție care 
șe alătură numeroaselor distinc
ții pe care le-ati primit de pe 
toate meridianele — se men
ționează în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN PRAHOVA 
AL P.C.R. — constituie o nouă 
și elocventă expresie a recu
noașterii unanime pe plan inter
national a valorii si importan
ței excepționale a activității 
dumneavoastră neobosite, crea
toare. pline de- patos revoluțio
nar si responsabilitate comunis
tă fată de interesele maiore ale 
poporului nostru, fată de so'u- 
tionarea problemelor complexe 
ale lumii contemporane, fată de 
destinele securității, destinderii 
si păcii pe planeta noastră. Con
ferirea acestei înalte distincții 
are o semnificație deosebită în 
aceste zile cind se împlinesc 15 
ani de la Congresul al IX-lea 
al P.C.R.. perioadă apreciată cu 
mindrie patriotică de întreaga 
noastră națiune ca cea mai fer
tilă din istoria patriei si de
numită. în mod legitim ..epoca 
Ceauș escu“ — epoca mărețelor 
înfăptuiri revoluționare în dez
voltarea economico-socială, a 
afirmării multilaterale a Româ
niei socialiste ca factor activ al 
comunității internaționale.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN IALOMIȚA AL 
P.C.R., se spune : Această dis
tincție conferită cu prilejul îm
plinirii frumoasei virste de 60 
de ani și a; peste 45 de ani de 
activitate revoluționară, consti
tuie o nouă și meritată aprecie
re de care vă bucurați, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în rîndul tuturor po
poarelor lumii, reliefează aspi
rațiile României spre progres si 
civilizație, libertate. dreptate 
socială și pace pe întreaga pla
netă. năzuințe și aspirații pe 
care le slujiți cu credință, abne
gație și devotament nemărginit 
de peste un deceniu si jumăta
te. Adresîndu-vă din adîncul 
ființei noastre cele mai alese fe
licitări și sentimente de înaltă 
prețuire, ne angajăm să depu
nem în continuare întreaga 
noastră putere de muncă pen
tru transpunerea în viată a ho
tărârilor Congresului al XII-lea 
al P.C.R., a prețioaselor dum
neavoastră indicații pentru 
mersul nostru ferm, hotărit, 
înainte spre comunism.

Cu sentimente de vibrantă 
mîndrie patriotică și deplină sa
tisfacție, comuniștii, toți oa
menii muncii tulceni, asemenea 
întregului nostru popor, vă adre
sează din adîncul inimii cele 
mai calde felicitări pentru pri
mirea Ordinului „Karl Marx" 
— se spune in telegrama trans
misă de COMITETUL JUDE
ȚEAN TULCEA AL P.C.R.. Ve
dem în noua distincție încă o 
dovadă a recunoașterii și pre
țuirii pe plan mondial a vasței, 
neobositei și pilduitoarei acti
vități pe cafe dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, o desfășurați 
cu inepuizabilă energie, cu clar
viziunea, înțelepciunea și fermi
tatea ce vă caracterizează, pen
tru făurirea pe planeta noastră 
a unei lumi mai bune și mai 
drepte, a păcii, prieteniei și co
laborării între națiuni, pentru 
triumful socialismului și comu
nismului.

înmînarea Ordinului ..Karl 
Marx". nouă si puternică expre
sie a recunoașterii internaționa
le a meritelor excepționale pe 
care le-ati dobîndit in sluiirea 
cauzei socialismului, a Prieteniei 
si colaborării dintre popoarele 
țărilor socialiste, dintre toate 
popoarele lumii, prilejuiește ti
nerei generații a României so
cialiste. UNIUNII TINERETU
LUI COMUNIST ȘI UNIUNII 
ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR 
COMUNIȘTI DIN ROMANIA 
reafirmarea sentimentelor una
nime de puternică prețuire, de 
înaltă mîndrie patriotică, revo
luționară fată de activitatea 
neobosită pe care o consacrați 
idealurilor păcii, colaborării si 
independentei naționale, făuririi 
unei lumi mai bune si mai drep
te ne planeta noastră. Noi. ti
nerii români, maghiari, germani 
si de alte naționalități, vedem 
în aceasta o mărturie grăitoare 
a prețuirii meritelor excepțio
nale pe care le-ati dobîndit în 
fruntea partidului si statului 
nostru, in opera de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate si înaintare a Româ
niei spre comunism, de ridicare 
a prestigiului international al 
patriei, spre binele si bunăstarea 
întregii națiuni socialiste. Sin- 
tem pe deplin încredințați că. în 
spiritul prețioaselor indicații si 
orientări date de la tribuna fo
rumului tinerei generații, tine-
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• „ÎMPREUNĂ CU ÎNTREGUL POPOR TRĂIM BUCURIA GENERATĂ DE FAPTUL CĂ ACEST E- 
VENIMENT IMPORTANT COINCIDE ÎN CHIP FERICIT CU ÎMPLINIREA A 15 ANI DE CIND, PRIN 
VOINȚA ÎNTREGULUI PARTID, A ÎNTREGII NAȚIUNI, DUMNEAVOASTRĂ VI S-A ÎNCREDINȚAT 
FUNCȚIA SUPREMĂ DE CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI, ÎN ACEȘTI ANI PATRIA NOASTRĂ

CUNOSCÎND CEA MAI ÎNFLORITOARE PERIOADĂ DIN ÎNTREAGA SA ISTORIE".

• „NOI, TINERII ROMÂNI, MAGHIARI, GERMANI Șl DE ALTE NAȚIONALITĂȚI, VEDEM, IN A- 
CEASTÂ ÎNALTĂ DISTINCȚIE CE V-A FOST ACORDATĂ, O MĂRTURIE GRĂITOARE A PREȚUIRII 
MERITELOR EXCEPȚIONALE PE CARE LE-AȚI DOBÎNDIT IN FRUNTEA PARTIDULUI Șl STATULUI 
NOSTRU, IN OPERA DE EDIFICARE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE Șl 
ÎNAINTARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM, DE RIDICARE A PRESTIGIULUI INTERNAȚIONAL Al

PATRIEI, SPRE BINELE Șl BUNĂSTAREA ÎNTREGII NAȚIUNI SOCIALISTE".

• „APRECIEM ACORDAREA ORDINULUI „KARL MARX" CA O RECUNOAȘTERE A ÎNALTULUI 
PRESTIGIU DE CARE VĂ BUCURAȚI PE TOATE MERIDIANELE GLOBULUI, A MARILOR DUM
NEAVOASTRĂ MERITE IN LUPTA PENTRU PACE Șl SECURITATE, PENTRU ÎNȚELEGERE ÎNTRE 
POPOARE Șl PENTRU DEZVOLTAREA RELAȚIILOR FRĂȚEȘTI, DE CONLUCRARE PRIETENEASCĂ 
PE MULTIPLE PLANURI DINTRE ROMÂNIA SI R.D. GERMANĂ, DINTRE PARTIDUL COMUNIST

ROMAN Șl PARTIDUL SOCIALIST UNIT DIN GERMANIA".

retului României socialiste îi 
revine sarcina de a tare totul 
centru ca idealurile scumne din- 
totdeauna ale ponorului nostru, 
ale eroicei noastre clase munci
toare. de progres si prosperita
te. de libertate si dreptate so
cială și națională, de pace și 
prietenie să se afirme tot mai 
puternic în întreaga lume.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN OLT AL P.C.R. ȘI 
CONSILIULUI POPULAR JU
DEȚEAN se spune : Noi, cei de 
pe meleagurile Oltului. împreu
nă cu întreaga tară, înțelegem, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. sensul 
profund al distincției acordate 
celui care prin tot ceea ce face, 
prin puterea de analiză și sin
teză a fenomenelor lumii con
temporane și raționamentele e- 
laborate. este un promotor el 
evoluției și dezvoltării ideilor 
socialismului științific, un teo
retician de frunte al construc
ției noii societății, un conducă
tor politic care aplică consec
vent, la condițiile concrete ale 
României socialiste, adevărurile 
generale, ale materialismului 
dialectic și istoric, ale comunis
mului.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral. că nu vom precupeți ni
mic, că vom pune în slujba în
făptuirii hotărîrilor marelui fo
rum al comuniștilor și pe me
leagurile Oltului întreaga pu
tere a mintii si brațelor noas
tre. contribuind, astfel, la edi
ficarea socialismului și comu
nismului pe plaiurile de ba
ladă ale României contempo
rane.

Activitatea prodigioasă pe care 
o desfășurați în fruntea parti
dului și statului, pusă în slujba 
edificării socialismului si comu
nismului pe pămintul românesc, 
propășirii patriei si fericirii po
poralul nostru. înaltul umanism 
care vă călăuzește permanent în 
afirmarea pe plan international 
a principiilor independentei si 
suveranității popoarelor, egali
tății în drepturi, neamestecului 
în treburile interne, avantajului 
reciproc, participării tuturor sta
telor indiferent de mărime si 
orînduire socială, la dezvoltarea 
problemelor cu care se confrun
tă lumea contemporană v-au 
atras stima și prețuirea tuturor 
celor cărora le sînt scumpe 
pacea și progresul omenirii — 
6e spune în telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
TELEORMAN AL P.C.R.

Călăuziti de politica înțeleaptă 
a partidului, avind mereu exem
plul dumneavoastră de nease
muită dăruire și patriotism, de 
fermitate revoluționară cu care 
munciți fără preget pentru dez
voltarea economico-socială a 
tării, pentru prestigiul României 
în lume, ne vom dedica întreaga 
capacitate înfăptuirii hotărîrilor 
celui de-al XII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, a 
programului de înflorire multila
terală a patriei.

Este pentru noi toti încă un 
minunat prilej de a ne exprima 
profundul atașament, nețărmu
rita si totala adeziune fată de 
justețea politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, la a cărei elaborare și 
fundamentare vă aduceți o 
inestimabilă contribuție, mulțu
mirea noastră din inimă porni
tă fată de dumneavoastră pen
tru activitatea neobosită ce o 
desfășurați pentru solutionarea 
pe cale pașnică a problemelor 
majore ale contemporaneității, 
modul strălucit în care slujiți 
cauza națiunii noastre socialiste, 
cauza generală a socialismului, 
colaborării si păcii în întreaga 
lume — se arată în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
COVASNA AL P.C.R. Asemenea 
întregului nostru popor, ne ex
primăm deplina aprobare față 
de rezultatele noii întîlniri din
tre dumneavoastră, mult stima

te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. si tovarășul Erich 
Honecker, salutind cu vie satis
facție rezultatele acestui dialog 
la nivel înalt.

Cu cele mai alese sentimente 
de mindrie patriotică și nemăr
ginită bucurie, comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul Ma
ramureș vă adresează din adîn
cul inimii cele mai calde felici
tări și ginduri de profundă re
cunoștință cu prilejul inminării 
de către tovarășul Erich 
Honecker a Ordinului „Karl 
Marx“, cea mai înaltă distincție 
a Republicii Democrate Germa
ne, pentru meritele dumnea
voastră deosebite in lupta pen
tru pare și destindere interna
țională. pentru înțelegere și co
laborare între popoare, precum 
și pentru dezvoltarea relațiilor 
frățești intre România și Repu
blica Democrată Germană — se 
arată in telegrama transmisă de 
COMITETUL JUDEȚEAN MA
RAMUREȘ AL P.C.R.

înalta distincție ce vi s-a acor
dat reprezintă aprecierea de 
care vă bucurați în rîndul miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale, al forțelor păcii 
și progresului de pretutindeni, 
al căror militant neobosit si con
secvent sinteți. Ea constituie, în 
același timp, o strălucită confir
mare a contribuției pe care 
dumneavoastră o aduceți la dez
voltarea teoriei revoluționare a 
clasei muncitoare, la îmbogăți
rea continuă a materialismului 
dialectic și istoric, ca o concep
ție vie. mereu deschisă către 
realitățile lumii contemporane — 
se spune în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN BUZĂU AL 
P.C.R. Dînd glas adeziunii de
pline la politica internă și ex
ternă a partidului și statului, la 
a cărei colaborare și înfăptuire 
dumneavoastră aveți un rol de
terminant, oamenii muncii din 
județul Buzău iși sporesc efor
turile pentru îndeplinirea sarci
nilor de plan pe anul 1980 și pre
gătirea celor mai bune condiții 
în vederea trecerii la înfăptui
rea obiectivelor înscrise în cin
cinalul 1981—1985.

Consecventa cu care traduceți 
în viată principiile profund 
umaniste ale politicii noastre 
interne și externe, spiritul des
chis de colaborare, prietenie si 
ajutor reciproc Pe care 1-ati im
primat relațiilor României cu 
țările socialiste. cu toate țările 
pămîntului. inițiativele interna
ționale al căror inspirator sîn- 
teti. prin care glasul poporului 
nostru se pronunță ferm pentru 

lichidarea tuturor focarelor de 
război, a tuturor formelor de a- 
suprire și împilare, opera dum
neavoastră genială care este 
acum cunoscută pe toate meri
dianele lumii — toate acestea 
fac din dumneavoastră un om 
politic apreciat unanim, unul din 
simbolurile cele mai strălucitoa
re ale năzuinței de pace si ade
văr ale lumii se spune in tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN GALAȚI AL P.C.R.

Strălucita confirmare și apre
ciere internațională in promo
varea unei asemenea politici, o 
constituie și inminarea Ordinu
lui „Karl Marx“ ce v-a fost 
conferit cu prilejul celei de-a 
60-a aniversări a zilei dum
neavoastră de naștere, ca 
o recunoaștere a meritelor 
deosebite pe care le aveți 
în lupta pentru cauza so
cialismului și â păcii, pentru- în
țelegere și stimă intre popoare, 
pentru dezvoltarea unor relații 
frățești între Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană. Afirmîndu-ne 
încă o dată angajamentul 
profund la politica științifică in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru, ne exprimăm 
dragostea și recunoștința fierbin
te față de dumneavoastră, iu
bitul nostru conducător și vă 
asigurăm și cu acest prilej că 
vom face totul pentru transpu
nerea in viață a istoricelor ho- 

tărîri stabilite de cel de-al 
XII-lea Congres al partidului, 
aducîndu-ne astfel contribuția 
la propășirea scumpei noastre 
patrii. România socialistă — se 
spune in telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN AL 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MAN ȘI CONSILIUL JUDE
ȚEAN BISTRIȚA-NASĂUD.

în aceste momente, cind trăim 
cu toții bucuria și mîndria pa
triotică pentru acest nou succes 
al politicii externe românești, 
gindurile noastre pline de dra
goste și recunoștință se în
dreaptă către dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru modul stră
lucit in care conduceți po
porul român spre noi victorii în 
construirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru 
tot ceea ce întreprindeți, în 
fruntea partidului și statului, 
£pre binele și fericirea între
gului popor român — se arată 
în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN HUNEDOARA AL 
P.C.R. Exprimîndu-ne depli
na adeziune față de poli
tica internă și externă a 
partidului și statului, dăm o 
înaltă apreciere rezultatelor con
vorbirilor oficiale purtate cu 
delegația de partid și de stat 
din Republica Democrată Ger
mană, care se înscriu organic în 
contextul politicii externe a 
țării noastre de dezvoltare con
tinuă a relațiilor de prietenie și 
colaborare cu toate țările so
cialiste, cu toate popoarele 
lumii.

Cu inimile vibrînd de bucurie 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Dîmbovița dau glas 
fierbintei lor recunoștințe față 
de lupta plină de pasiune revo
luționară desfășurată de dum
neavoastră, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
patriot înflăcărat și revoluționar 
dîrz, profund devotat clasei 
muncitoare, conducător înzestrat 
cu virtuțile cele mai alese ale 
națiunii noastre. Urmînd cu fer
mitate politica înțeleaptă a parti
dului nostru, jn fruntea căruia 
acționați cu strălucire, vă asigu
răm și cu acest prilej, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general că toți oamenii mun
cii de pe plaiurile dimbovițe- 
ne vor munci cu înaltă răspun
dere comunistă pentru transpu
nerea în viață a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al parti
dului, sporindu-se eforturile 
pentru realizarea unei noi ca
lități în toate domeniile vieții 
economioo-sociale — se arată în 

telegrama adresată de COMI
TETUL JUDEȚEAN DÎMBO
VIȚA AL P.C.R.

4 : '•
Primirea înaltului ordin „Karl 

Marx“ reprezintă, iubite tova
rășe secretar general — se arată 
în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN VASLUI 
AL P.C.R. — incă o dovadă a 
recunoașterii proeminenței dum
neavoastră personalități de în
flăcărat patriot și revoluționar 
internaționalist, omul de a cărui 
viață și îndelungată activitate 
șint legate nemijlocit marile 
izbinzi ale poporului român pe 
drumul socialismului și comu
nismului, numeroasele inițiative 
pentru promovarea principiilor 
noii ordini economice și politice 
internaționale, a relațiilor de 
dreptate și egalitate, de înțele
gere și colaborare intre toate 
ștatele lumii.

în telegrama adresată de 
BIROUL COMITETULUI JU
DEȚEAN VRANCEA AL P.C.R. 
se subliniază: Acordarea celei 
mai înalte distincții a Republi
cii Democrate Germane consti
tuie si pentru noi. asemenea 
întregului nostru popor, expre
sia elocventă a prestigiului deo
sebit de care vă bucurați. mJult 
stimate tovarășe secretar gene
ral. reprezintă incă o dovadă 
strălucită a meritelor incontes
tabile ce le aveți la dezvoltarea 
creatoare a teoriei științifice
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elaborate de întemeietorul ma
terialismului dialectic si socia
lismului științific, la condițiile 
concrete ale României si ale lu
mii de astăzi. Este aceasta, in 
același timp. expresia recu
noașterii aportului însemnat pe 
care dumneavoastră îl aveți, 
iubite conducător, la promovarea 
cu consecventă a principiilor Si 
normelor noi dintre partidele 
comuniste si muncitorești, la 
statornicirea între toate națiu
nile lumii a înțelegerii, cooperă
rii si securității internaționale, a 
păcii pe întreaga planetă.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN MUREȘ 
AL P.C.R. ȘI CONSILIUL 
POPULAR JUDEȚEAN se men
ționează : Cu inimile vibrante 
de cele mai profunde sentimen
te de patriotism, noi. comuniș
tii. toti oamenii muncii români, 
maghiari, germani de pe melea
gurile județului Mureș, ne ex
primăm deplinul nostru acord si 
totala adeziune fată de rezulta
tele deosebit de fructuoase ale 
recentului dialog dintre dum
neavoastră. mult stimate si iubi
te tovarășe Nicolae Ceausescu, 
și delegația de partid si de stat 
a Republicii Democrate Germa
ne. condusă de tovarășul Erich 
Honecker, moment deosebit de 
important, de profundă semnifi
cație politică in Istoria rela
țiilor de colaborare multilatera
lă si solidaritate dintre Republi
ca Socialistă România si Repu
blica Democrată Germană.

Trăind momente de vibrantă 
mindrie patriotică, noi vedem în 
aceasta o nouă confirmare a 
prestigiului deosebit de care vă 
bucurați pe arena politică inter
națională, o îrialtă apreciere a 
neobositei activități pe care o 
consacrați instaurării în lume a 
unui climat de înțelegere și con
viețuire pașnică între toate na
țiunile, pentru aplicarea cu fer
mitate și consecventă a princi
piilor care să asigure libertatea 
și independenta tuturor popoare
lor. fericirea generațiilor de azi 
și de mîine — se menționează în 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN SUCEAVA AL P;C.R.

Adresindu-vă din adîncul ini
milor felicitările noastre, folo
sim acest minunat prilej pentru 
a vă asigura, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că noi, locuitorii plaiurilor bu- 
covinene. mobilizați de mărețul 
dumneavoastră exemplu de dă
ruire și abnegație In activitatea 
neobosită pe care o desfășurați 
în fruntea partidului și a statu
lui, vom acționa cu toate forțele. 

cu întreaga noastră capacitate și 
putere de muncă, pentru înfăp
tuirea neabătută a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al parti
dului.

Dăm o Înaltă apreciere re
zultatelor fructuoase cu care 
s-a incheiat recentul dialog la 
nivelul rel mai înalt dintre dele
gațiile Republicii Socialiste 
România si Republicii Democra
te Germane, eveniment care 
marchează un nou si important 
moment in întărirea prieteniei 
si colaborării dintre partidele si 
țările noastre. în interesul cau
zei socialismului .destinderii si 
păcii in Europa si în întreaga 
lume. Documentele semnate cu 
arest prilej deschid o amplă 
perspectivă dezvoltării ne o 
treaptă superioară a relațiilor 
frătesti dintre popoarele noas
tre. pe baza respectării indepens- 
dentei si suveranității naționale, 
egalității in drepturi, avantajului 
reciproc si întrajutorării tovă
rășești — se spune in telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
CONSTANTA AL P.C.R.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ILFOV 
AL P.C.R, se arată: Este pentru 
noi un izvor de nețărmurită mîn
drie faptul că aparținem acestui 
popor, că sîntem fiii unei țări 
care și-a dobîndit in lumea con
temporană un loc de cinste și 
prestigiu pentru politica sa deo
sebit de dinamică și constructi
vă pusă ferm in slujba păcii și 
colaborării intre popoare, poli
tică al cărui inițiator și neobosit 
militant sînteți dumneavoastră.

Hotâriți să transpunem exem
plar in viață politica internă și 
externă ă partidului și statului 
nostru, vă raportăm, stimate to- 
varășfr^iuW4kar»^narjk-.că .toți, 
cei ce muncesc in Ilfov."aplicind 
cu consecvență prețioasele indi
cații pe care le-ați dat la con
sfătuirile de lucru din lunile mai 
și iunie ax., fac totul pentru a 
se achita cu cinste de sarcinile 
de plan în industrie, punind un 
accent deosebit pe realizarea 
prevederilor la producția fizică 
și netă, reducerea cheltuielilor 
materiale și de producție, a con
sumurilor de combustibil și ener
gie, pe îndeplinirea programelor 
de investiții și de export

Decernarea înaltei distincții 
care se adaugă altor ordine și 
medalii primite de pe toate me
ridianele — coincide in chip fe
ricit cu împlinirea a 15 ani de 
cind, prin voința întregului 
partid, a întregii națiuni, Con
gresul al IX-lea al P.C.R. v-a 
încredințat funcția supremă de 
conducător al partidului, peri
oada cape a trecut de atunci 
înscriindu-se drept cea mai rod
nică și înfloritoare etapă din 
multimilenara istorie a patriei 
noastre — se menționează în 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN SATU MARE AL 
P.C.R. Comuniștii. toți oa
menii muncii sătmăreni, fără 
deosebire de naționalitate, fo
losesc acest minunat prilej pen
tru a vă adresa cu toată căldu
ra inimilor lor cele mai sincere 
felicitări și a aa glas sentimen
telor înailte de stimă, dragoste 
și respect ce le nutresc față de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae
Ceaușescu.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BOTOȘANI AL 
P.C.R.. se spune : Bucurîndu-he 
din adincul inimilor pentru noua 
recunoaștere a meritelor inesti
mabile pe arena vieții contem
porane ale dumneavoastră, pen
tru țriumfarea înaltelor țeluri 
ale socialismului, păcii și cola
borării internaționale, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
județul Botoșani iși exprimă 
deplina adeziune față de con
ținutul magistralei cuvintări pe 
care ați rostit-o la marele mi
ting al prieteniei dintre parti
dele și popoarele R.S. România 
și R.D. Germane, propunerile pe 
care le-ați făcut cu acest pri
lej înscriindu-se în mod stră
lucit în contextul hotărîrilor 
adoptate de cel de-al XII-lea 
Congres al partidului, de ce
lelalte documente ce și-au găsit 
unanima noastră aprobare.

împreună cu întregul popor, 
alăturăm, cu sentimente de 
adîncă vibrație și de legitimă 
bucurie, acest emoționant eve
niment de apropiata implinire 
a 15 ani de cind, prin voința 

Au fost adresate telegrame de felicitare tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de comitete de partid și consilii populare mu
nicipale, orășenești și comunale, ministere și alte instituții cen
trale, mari întreprinderi industriale, de construcții și trans
porturi, șantiere, institute de cercetări și proiectări, între
prinderi agricole de stat și cooperative agricole de produc
ție, cooperative meșteșugărești și de consum, instituții de 
știință, artă și cultură, unități sanitare și de invățămint, 
precum și de organizații de masă și obștești, de oameni ai 
muncii din întreaga țară.

unanimă a partidului și po
porului, vă aflați la cîrma des
tinelor națiunii române — peri
oadă in care patria noastră a 
cunoscut o înflorire fără prece
dent îri toate domeniile con
strucției socialiste — se men
ționează în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL 
P.C.R.. Miridri de a trăi intr-0 
asemenea epocă, de a vă avea 
în fruntea partidului și a țării 
și de a urma insuflețitorul dum
neavoastră exemplu de muncă 
fără preget și de patriotism 
Înflăcărat, vă încredințăm și cu 
acest prilej, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu 
de sentimentele noastre de a- 
dîncă recunoștință și dragoste, 
de hotărirea nestrămutată de a 
urma politica înțeleaptă realis
tă și științifică a partidului,, da 
a acționa cu inaltă răspundere 
comunistă, cu fermitate și in
transigență revoluționară pen
tru înfăptuirea exemplară a is
toricelor hotăriri ale Congresu
lui al XII-lea al Partidului Co
munist Român.

Ne revine deosebita cinste de 
a exprima profunda dragoste și 
Înalta stimă ce v-o purtăm, 
mîndria pentru faptul că dum
neavoastră. conducătorul de 
partid și de stat, cel mai iubit 
fiu al națiunii noastre, patriot 
Înflăcărat și internationalist 
consecvent vi se aduc noi măr
turii de înaltă prețuire și res
pect, de recunoștință a muncii 
fără preget dedicată celor mai 
scumpe aspirații ale poporului 
nostru ca și ale întregii lumi, 
pentru cauza păcii și colaborării, 
pentru edificarea unei noi or
dini economice internaționale, 
pentru întărirea și adincirea 
prieteniei dintre țările socialis
te, dintre toate istețele, pentru 
triumful sociallsmulifi in lume 
— se menționează în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN HARGHITA AL P.C.R.

Dind glas sentimentelor de 
profundă prețuire, inaltă stimă 
și considerație, de fierbinte 
dragoste pe care vi le poartă 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din această parte a țării, dum
neavoastră. cel mai iubit fiu al 
poporului român. COMITETUL 
JUDEȚEAN CARAȘ-SEVERIN 
AL P.C.R. vă adresează cele 
mai sincere și călduroase feli
citări cu prilejtil inminării de 
către tovarășul Erich Hone
cker a Ordinului „Karl Marx" 
— ca semn de recunoaștere a 
contribuției deosebite pe care 
ați adus-o la dezvoltarea și a- 
dincitea prieteniei si colaborării 
dintre cele două partide și po
poare, la lupta pentru pace și 
solidaritate, pentru înțelegere 
între toate popoarele. Trăim o 
imensă bucurie pentru faptul 
că astăzi numele dumneavoas
tră, al României socialiste 
sînt rostite cu deosebit res
pect pe toate meridianele 
lumii, ceea ce reprezintă re
cunoașterea unanimă a apor
tului dumneavoastră, al partidu
lui și statului nostru la edifi
carea unei lumi mai drepte s< 
mai bune, bazate pe respectul 
strict al independentei și suve
ranității naționale, al neames
tecului in treburile interne și 
avantajului reciproc.

Am primit cu deosebită bucu
rie vestea Inminării dumnea
voastră, a celei mai înalte dis
tincții a Republicii Democrate 
Germane, Ordinul „Karl Marx" 
cu prilejul împlinirii în anul 
1978 a virstei de 60 de ani, ca 
semn al prețuirii de care vă 
bucurați pe toate meridianele 
lumii, ca eminent om politic și 
de stat, militant de seamă al 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale, luptător 
neobosit pentru cauza păcii și 
colaborării, a Înțelegerii între 
popoare, a unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noas
tră — se menționează In tele
grama adresată de COMITE
TUL JUDEȚEAN AL P.C.R. ȘI 
CONSILIUL POPULAR AL JU
DEȚULUI SĂLAJ.

Apreciem că primirea Înal
tei distincții este o recunoaștere 
a modului strălucit în care, sub 
directa dumneavoastră orientare 
și conducere, se aplică creator 
materialismul dialectic șl isto
ric, principiile de bază ale so
cialismului științific, potrivit 
condițiilor social-istorice. re
alităților economico-sociale din 
țara noastră.



PREZENȚE ROMÂNEȘTI

Vizita delegației P.C.R. în Liban
întrevedere

cu președintele Partid
BEIRUT 30 (Agerpres). — De

legația Partidului Comunist Ro
mân. condusă de tovarășul Iosif 
Banc, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. care efectuează o vi
zită in Liban, s-a întîlnit, du
minică, cu Walid Joumblatt. 
președintele Partidului Socialist 
Progresist.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
fost transmis președintelui 
Partidului Socialist Progresist 
un salut prietenesc, cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire personală, noi succese în 
activitatea sa.

Mulțumind pentru mesajul 
primit, Walid Joumblatt a . ru
gat să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, cele mai 
calde salutări, urări de sănă
tate. fericire personală si succe
se tot mai mari în vasta .activi
tate internă și internațională ce 
o desfășoară. EI si-a amintit 
cu plăcere de vizita în Republica 
Socialistă România si de con
vorbirile avute cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, exprîmînd 
satisfacția pentru excelentele 
relații de solidaritate, prietenie

lui Socialist Progresist
mit pentru sprijinul constant' 
acordat P.S.P. și poporului; liba
nez. sublinind. totodată. Convin
gerea că a&este relații se,vor în
tări și diversifica, tot mai mult 
în viitor ir. interesul reciproc al 
celor două țări si popoare.

Lui Walid Joumblatt i-au fost 
transmise felicitări cu prilejul 
alegerii, sale in funcția de pre
ședinte al Mișcării Naționale Li
baneze, urări de noi succese în 
activitatea ce o desfășoară.

In timpul întrevederii s-a 
realizat un schimb de informații 
privind activitatea și preocupă
rile actuale ale celor două parti
de și a fost exprimată dorința 
dezvoltării relațiilor bilaterale, 
în interesul celor două popoare.

S-a trecut în revistă situația 
din Liban și Orientul .Mijlociu, 
evidențiindu-se importanta deo
sebită a continuării eforturilor 
pentru statornicirea în această 
regiune a unei păci globale, jus
te și trainice, care să ducă la 
retragerea Israelului din toate 
teritoriile arabe ocupate în 1967, 
la solutionarea, problemei pa
lestiniene inclusiv prin crearea 
ținui stat palestinian indepen
dent. Ia asigurarea independen
tei și integrității teritoriale a 
tuturor statelor din zonă.

La convorbire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă priete
nească, au participat Fouad Sal-

® TOKIO 36 (Agerpres) 
— In eadrul manifestărilor 
dedicate marcării celei de-a 
2050-a aniversări a consti
tuirii primului stat dac cen
tralizat și independent. Pe 
teritoriul țării noastre, la 
Biblioteca metropolitană To
kio a fost deschisă expozi
ția de fotografii „Vestigii da
cice*'. Sini prezentate și fo
tografii care înfățișează 
imagini de azi ale realizări
lor economice și social-cul- 
turale ale poporului nostru, 
frumusețile peisajului ro
mânesc.

• FILARMONICA DE 
STAT DIN BOTOȘANI a 
prezentat, la Roma și Vi
terbo, — in cadrul mani
festărilor desfășurate sub 
genericul ..Luna prieteniei 
româno-italiene", organizată 
in colaborare cu regiunea 
Latio — concerte de muzică 
de cameră de compozitori 
români și italieni. Concer
tele, care au cuprins piese 
de George Enescu, Doru 
Popovici, A. Corelli și I. Boc- 
cgenini, s-au bucurat de 
un deosebit succes.
• LA BRUXELLES, au 

fost finalizate negocierile 
intre România șl Comunita
tea Economică Europeană 
(C.E.E.) privind Acordul a- 
supra comerțului cu pro
duse industriale.

Acest acord cit șl cel pa
rafat la 8 februarie a.c., 
privind crearea Comisiei 
mixte intre Comunitatea E- 
conomică Europeană Și 
România, urmează să fie 
semnate Ia o dată ce va f* 
convenită.

Rezultatele parțiale ale alegerilor
generale din Bolivia

Excelentei Sale

Domnului EDWARD RICHARD SCHREYER

După numărarea și validarea a 
" .................... 1 su-
_____alegerilor prezidențiale 

Bolivia, Hernan Sites Zuazo, candidatul 
Democratică și Populară (U.D.P.), 

Comunist, a obținut 215 637 de

LA PAZ 30 (Agerpres) .
644 884 buletine de vot, aproximativ 30 la sută din totalul 
fragiilor exprimate duminică, in cadrul j ‘ 
și parlamentare din L_T.‘ 
alianței de stingă Unitatea 
din care face parte și Partidul 
voturi, adică 33,44 la sută.

Postul de radio bolivian „Fi
dea" preluat de agenția E.F.E.. 
precizează că fostul președinte 
Hernan. Siles Zuazo rămîne 
principalul favorit al electora
tului bolivian pentru postul de 
președinte al țării, fiind ur
mat în ordine de candidatul 
Acțiunii Democratice Naționalis
te (A.D^N.), Hugo Banzer Sua
rez, cu 130 353 voturi (20.21 la su
tă) și de candidatul Alianței Miș
carea Naționalistă Revoluționară 
(A.M.N.R.). Victor ?az Es- 
tenssoro, cu 95 502 zoturi (14,81 
la sută) Marcelor Quiroga Banta 
Cruz. candidatul Partidului So
cialist — U.N.O. (P.S.—1), a ob
ținut 58 543 voturi (10,63 la sută).

Constituția și legea electo
rală din Bolivia prevăd pentru 
desemnarea oficială a unuia

su
tă tn-

prezidențiale

din Islanda

Guvernatorul general al Canadei!
OTTAWA

trunească majoritatea 
a sufragiilor. în caz 
revine parlamentului 
de a-l desemna lin 
milor doi clasați oe 
tului.

absolută 
contrar, 

misiunea 
-îndul pri- 
țeful sta-

Algeria : 
Politic

BirouNoul 
al F.L.N.
extraordinară a

și colaborare statornicite între 
P.C.R. și P.S.P., între popoarele 
român și libanez. în acest con
text. a evidențiat interesul ce-I 
manifestă P.S.P. față de realiză
rile obtiniite de poporul român 
sub conducerea P.C.R.. a secre
tarului său general, si a multu-

man. secretar general al P.S.P„ 
Khalil A. Khalil, șeful Departa
mentului cultural al P.S.P., Iar 
din partea română 
Turcuș, adjunct de 
la C.C. al P.C.R., 
Chițu, ambasadorul 
Beirut.

dintre candidați in funcția 
premă necesitatea ca el

Reuniunea
Comitetului Central al Partidu
lui Frontul de Eliberare Națio
nală, care a avut loc sub con
ducerea secretarului general al 
partidului, președintele republi
cii, Bendjedid Chadli, a aleș 
noul Birou Politic al F.L.N., 
care cuprinde 7 membri. Din 
Biroul Politic fac parte Bendje
did Chadli. Abdelaziz Bouteflika, 
Mohamed Salah Yahlaoui, Ra- 
bah Bitat, Abdallah Belhouchet, 
Boualem Benhamouda și Moha
med Said Mazouzi.

REYKJAVIK 30 (Agerpres) 
— La Reykjavik au fost date 
publicității rezultatele finale 
ale alegerilor prezidențiale 
desfășurate, duminică, in Is
landa Pentru a deveni ofi
ciale, acestea vor trebui a- 
probate de Curtea Supremă, 
în cursul lunii iulie.

Vigdis Finnbogadottir a ob
ținut cel mai mare număr de 
voturi — 33,6 la sută — deve
nind astfel, prima femeie șef 
de stat ales într-o țară euro
peană. Gudlaugur Thorvald- 
sson, fost rector al Universi
tății din capitala islandeză, a 
obținut 32,2 la sută din vo
turi.

Vigdis Finnbogadottir s-a 
născut în 1930, consacrîndu-se 
după anii de studii în litere 
carierei universitare. Intre 
anii 1972 și 1980 a condus 
Teatrul Municipal din Reyk
javik.

Ziua națională a Canadei îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa 
călduroase felicitări și cele mai bune urări pentru fericirea dumnea
voastră personală, pentru progresul și bunăstarea poporului cana
dian.

Sînt convins că bunele relații de prietenie și colaborare stabilite 
între țările noastre se vor dezvolta în continuare pe multiple pla
nuri, în folosul popoarelor român și canadian, al cauzei păcii, secu
rității și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Dumitru 
șef de secție 

șl Florea 
României la

Pacea mondială este indivizibilă
Masă rotundă pe tema dimensiunilor mediteraneene 

ale securității și cooperării în Europa

■

In favoarea reluării convorbirilor
INTERCOMUMTARE CIPRIOTE

DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI SPYROS KYPRIANOU

BELGRAD 30 (Agerpres). — 
Participanții la masa rotundă 
organizată la Dubrovnik pe 
tema dimensiunilor meditera
neene ale securității si cooperă
rii in Europa, la care au parti
cipat 70 de personalități negu
vernamentale din 11 state din 
zona bazinului Mediteranei. au 
arătat că pacea mondială este 
indivizibilă și că procesul des
tinderii nu poate fi privilegiul 
unui singur continent — rela
tează agenția Taniug.

în cadrul mesei rotunde, s-a 
arătat necesitatea eliminării ori-

cărui amestec străin în treburile 
interne ale statelor din această 
regiune a lumii. Participanții au 
relevat, totodată, multiplele po
sibilități existente pentru pro
movarea cooperării dintre țările 
lor. indiferent de sistemele so- 
cial-politice. Ei au mențiohat 
că aspectele mediteraneene re
prezintă o parțe esențială a 
securității europene, arătindu-se 
că se așteaptă ca reuniunea de 
la Madrid 
cooperare 
zinte o 
reafirmarea acestei realități.

pentru securitate si' 
europeană să repre- 

bună ocazie pentru

•-C-' '

30 (Agerpres) — 
Ciprului, Spyros 
cerut secretarului 

O.N.U., Kurt 
convoace o nouă

Trupe sud-ofricane ou pâtruns din nou pe teritoriul Republicii 
Populare Angola, prorocind pagube materiale și victime in rindul 

populației

Condamnare energică a acțiunilor

agresive ale R.S.A. in Angola

/ - w. vvțl<„ y

Convorbiri sovieto
MOSCOVA 30 (Agerpres). — 

La 30 iunie, la Moscova, au so
sit la invitația conducerii sovie
tice, Helmut Schmidt, cancelar 
federal al R.F. Germania, și 
Hans-Dietrich Genscher, vice
cancelar și ministru al afaceri
lor externe al R.F.G. Pe aero
portul Vnukovo, pavoazat cu 
drapelele de stat alp U.R.S.S. 
și R.F.G., oaspeții vest-germani 
au fost intimpînâți cu căldură 
de L. I. Brejnev, A. N. Kosi- 
ghin, N. A. Tihonov, A. A. Gro- 
mîko, de alte persoane oficiale.

Ruanda
Ruanda; denumită și „Țara 

eelpr o mie de coline", săr
bătorește astăzi 18 ani de la 
proclamarea independenței 
naționale.

Obiectivul principal al au
torităților de Ia Kigali il 
constituie lupta împotriva 
subdezvoltării, lichidarea îna
poierii economice și sociale 
moștenite de la dominația 
colonială și valorificarea re
surselor naturale (wolfram, 
aur, staniu, cositor, tungsten 
etc.) în interes național. Ac
tualul pian de dezvoltare pre
vede extinderea industriei 
materialelor de construcții, a 
industriei ușoare și chimice, 
realizarea sistemului hidro
tehnic de la Mukungawa și 
Ruzizi, care vor furniza ener
gia necesară celor peste 100 
de obiective economice. Se 
are în vedere crearea de noi 
unități de producție în ramu
rile de bază ale economiei și 
ia special a celei miniere.

Agricultura ruandeză, care 
continuă să răminâ ramura 
preponderentă a economiei și 
care asigură la ora actuală 
peste 65 la sută din produsul 
national brut și principala 
sursă de venituri pentru 95. 
la sută din populația țării, 
este supusă, de asemenea, 
unui proces de modernizare. 
Măsurile in acest domeniu 
vizează dezvoltarea și diver
sificarea producției agricole, 
extinderea suprafețelor cul
tivate cu cereale și plante 
tehnice, introducerea in cul
tură a unor noi soiuri de 
plante și dezvoltarea sectoru
lui zootehnic. Se iau in con
tinuare măsuri de mărire a 
suprafețelor irigate și ridica
re a gradului de mecanizare a 
lucrărilor agricole. între 
altele se prevede ca anul 
viitor producția de banane să 
fie de peste două milioane 
tone. Această, creștere va fi 
realizată datorită dezvoltării 
productivității actualelor
plantații, care însumează in 
prezent 181000 ha. Producția 
de manioc va atinge 460 000 
tone, iar cea de sorg 160 000 
tone.

Relațiile de prietenie si co
laborare dintre România si' 
Ruanda. întemeiate pe «!imă 
și respect reciproc, cunosc un 
curs ascendent, corespunză
tor intereselor ambelor țări 
și popoare, cauzei păcii șl 
colaborării internaționale.

vest-germane
în după-amiaza aceleiași zile, 

la Kremlin au început convor
birile, la zare participă din par
tea sovietică — L. I. Brejnev, 
A. N, Kosighin, A. A. Gromîko 
Si din partea vest-germană — 
Helmut Schmidt și Hans-Dietrich 
Genscher. După cum relatează 
agenția T.A.S.S., în cadrul con
vorbirilor a avut loc un schimb 
de păreri în principalele pro
bleme ale situației internațio
nale actuale, precum și in pro
bleme ale relațiilor dintre 
U.R.S.S. și R.F.G.

Luni seara, a avut loc un di
neu, la care Leonid Brejnev și 
Helmut Schmidt au rostit 

1 toasturi.

30 (Agerpres) — 
transmite agenția 

membrii celulelor 
-Partidul Muncii din 

au 
care

LUANDA 
După cum 
ANGOP, 
M.P.L.A.- 
Angola, reuniți in, capitală,
adoptat un document prin 
condamnă energic agresiunea co
misă împotriva țării de către 
forțele rasiste de la Pretoria și 
cere retragerea imediată a aces
tora din teritoriul angolez. în 
același document este lansat un 
apel tuturor forțelor democrati
ce din lume, in care se cere 
condamnarea atacului unui stat 
suveran și independent, depune
rea de- noi 
soluționării 
Namibia.

Totodată,
Organizației Națiunilor 
și Organizației Unității' Africane 
pentru a-și asuma pe deplin 
responsabilitățile față de aceas
tă amenințare la adresa păcii și 
securității internaționale, im- 
punind aplicarea integrală a

sancțiunilor împotriva regimu
lui minoritar rasist sud-african 
— menționează agenția citată.

Documentul adoptat de parti- 
cipanți cere întregului popor 
angolez să-și siringă ândltrile in 
jurul M.P.L.A.—Partidul Mun
cii, în acest moment 'ifieil pen
tru revoluția angolezu.

I. ALEXANDRU

eforturi în vederea 
juste a situației din

este lansat un apel
Unite

0 nouă majorare sensibilă a prețului aurului 
la bursele de schimb occidentale

La cea mai mare 
parte a burselor de 
schimb occidentale, 
prețul unciei de aur 
a inregistrht. luni di- ■ 
mineâtă. o majorare 
in medie de 25 de 
dolari, fată de nive
lul cursurilor de la 
sfîrșitul săptătriinii . 
trecute. La Londra, 
de pildă, uncia de 
metal prețios a fost 
cotată, la începutul 
dimineții de luni, la 
662,50 dolari, compa
rativ'cu 636 — vineri. 
Ia închiderea tran
zacțiilor, iar la 
Ziirich — s-a vîndut 
cu 663,50 dolari, față 
de 637.50.

Aceste cote repre
zintă cel mai ridicat 
nivel înregistrat de 
prețul aurului in anul 
1980. după luna fe
bruarie. tind uncia 
de metal galben s-a 
vîndut la Londra, cu 
667,50 dolari, iar la 
Ziirich — cu 669,50 
dolari.

în legătură cu .a- 
ceasta. experții fi
nanciari apreciază că 
o asemenea majora
re sensibilă a costu
lui aurului indică 
reapariția tendinței 
de achiziționare a 
metalului galben, ca 
valoare certă, în con-

dițiile accentuării di
ficultăților economice 
pe care le traversea
ză statele occidentale 
și ale unei ușoare 
scăderi a cursului 
dolarului, consemna
tă pe cea mai mare 
parte a piețelor va
lutare internaționale. 
Se estimează că a- 
ceastă tendință va 
continua. în viitor, sâ 
se accentueze, dar 
fără a se atinge co- 
tele-limită din toam
na anului
(cind uncia de aur 
s-a vîndut cu 
lari).

trecut

87S do-

NICOSIA 
Președintele 
Kyprianou, a 
general al 
Waldheim, să
rundă le convorbiri '.ntercomu- 
nitare, in baza acordului înche
iat ia ,19 .nai 1979 între el și li
derul ciprioților turci, Rauf 
Denktaș.

Luînd cuvîntul la Nicosia, în 
cadrul unei reuniuni a Partidu
lui democratic, președintele 
Kyprianou a subliniat că „partea 
cipriotă greacă este gata să an
gajeze un dialog constructiv care

să ducă la o reglementare justă 
și durabilă a problemei cipriote.- 
Vom accepta o federație biregio- 
nală, dar vom respinge orice în
cercare de creare a două state 
separate".

Președintele Kyprianou a 
afirmat că „pentru o asemenea 
reglementare sînt necesare ga
ranții internaționale, iar regle
mentarea, a subliniat el, va 
trebui să prevadă, de asemenea, 
retragerea din insulă a tuturor 
trupelor străine, precum și re
întoarcerea tuturor refugiaților 
la căminele lor".

Liniștea seculară a re
giunii din apropierea Golfu
lui James din provincia ca
nadiană Quebec, unde pre-t 
zenta omului constituia in 
urmă cu cîtiva ani o raritate, 
este în prezent tulburată de 
activitatea intensă a nume
roși muncitori constructori, 
tncepînd din 1973, ei au creat 
pe aceste meleaguri așezări, 
deocamdată temporare, ce 
numără circa 17 000 persoane, 
inciuzînd si membrii familii
lor. Ce i-a determinat oare 
pe acești oameni să sosească 
intr-o zonă cu climă atit de 
aspră? Nu aurul galben, ci o 
bogăție nu mai puțin preți
oasă — „aurul alb", adică 
marile resurse hidroenergeti
ce din această parte a Cajna- 

Pentru realizarea corn-

aprovizionarea marelui 
canadian Montreal timp

tru 
oraș 
de mai mult de un secol. Lu
crările de la acest mare com
plex hidroenergetic, conside
rat al doilea din lume după 
cel de la Itaipu (Brazilia), 
includ ridicarea de diguri pe 
mai multi kilometri. înălța
rea a șapte baraje mari, 
construirea a 1 600 kilometri 
de sosea, schimbarea albiei 
a sase riuri si crearea a sase 
tacuri artificiale. Prima fază 
a construcției acestui com
plex se va Încheia in 1985. 
Atunci se vor produce? 68 
miliarde kilowați-oră anual, 
energie ce echivalează, con
form calculelor specialiștilor 
canadieni, cu un consum me
diu de 600 000 barili de petrol 
pe zi.

ORIENTUL
BEIRUT 30 (Agerpres). — 

Potrivit unui comunicat dat 
publicității la Beirut de agen
ția palestiniană de presă — 
W.A.F.A.. reluat de agenția 
France Presse. în cursul atacu
rilor declanșate de forte israe- 
liene. debarcate de oe mare si 
pe calea aerului, duminică noap
tea în sudul Libanului, la nord 
de rîul Litani. au fost ucise 11 
persoane, alte două fiind rănite, 
iar mai multe case au fost dis
truse.

MIJLOCIU
Cu puțin timp înaintea debar

cării, regiunea Kasmieh. din su
dul Libanului, a fost bombar
dată de artileria israeliană, re
levă agenția palestiniană de 
presă.

Un purtător de cuvînt militar 
israelian — citat de agențiile de 
presă — a confirmat incursiu
nea.

ȘEDINȚĂ C.A.E.R
•9

Sărbătoarea

Republicii Burundi
Astăzi, poporul Republicii Burundi sărbătorește împlinirea 

a 18 ani de la proclamarea independenței patriei sale. Situat 
in centrul Africii, statul burundez, cu o suprafață de 27 834 
km.p. și o populație de peste 4 milioane locuitori, dispune de 
importante resurse minerale — nichel, aur, argint, cositor, 
wolfram, columbit. turbă — și agricole. în trecut, acestea au 
servit exclusiv intereselor străine. După proclamarea indepen
denței ta I iulie 1962, abolirea monarhiei la 28 noiembrie 1966 
și preluarea puterii, la 9 noiembrie 1976, de către președintele 
Jean Baptiste Bagaza, s-au creat condițiile valorificării lor în 
interesul național ai poporului burundez.

înlăturarea consecințelor nefaste al îndelungatei dominații 
coloniale a devenit obiectivul principal al eforturilor susținu
te ale guvernului de la Bujumbura. Astfel, în cursul planu
lui cincinal de dezvoltare actual (1978—1982), economia ur
mează să se dezvolte Intr-un ritm mediu de 5,8—6 la cută prin 
creșterea și diversificarea producției agricole, Începerea ex
ploatării zăcămintelor de nichel (depistate de geologi români), 
valorificarea eclor de turbă și crearea de Întreprinderi bazate 
pe prelucrarea resurselor minerale și agricole. O itcnție leo- 
sebită va fi acordată in continuare dezvoltării Invățămintului, 
principalul instrument in formarea cadrelor naționale ne
cesare în procesul dezvoltării economico-sociale.

Intre România și Burundi s-au statornicit și se dezvoltă re
lații de prietenie șl colaborare pe multiple planuri, ilustrată 
între altele de activitatea societăților mixte „Somiburom" și 
„Agrîburom". Un moment de cea mal mare însemnătate in 
acest sens l-a reprezentat vizita efectuată în Burundi, in vara 
anului trecut, de președintele României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Încheiată eu semnarea Tratatului de prietenie și 
cooperare dintre cele două țări, precum și a altor documente 
și înțelegeri de cooperare.

HAVANA 30 (Agerpres). — în 
perioada 24—27 iunie 1980 a avut 
loc la Havana ședința a 38-a a 
Comisiei permanente a C.A.E.R. 
pentru probleme valutar-finan- 
ciare la care au participat re
prezentanții țărilor membre ale 
C.A.E.R. și Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia.

Comisia a examinat probleme 
valutar-financiare legate de 
realizarea Programului complex 
referitor la activitatea de decon
tare și creditare in ruble trans
ferabile și perfecționarea decon
tărilor în sfera valutelor neco
merciale.

Conducătorii delegațiilor au 
fost primiți de tovarășul Carlos 
Rafael Rodriguez, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. 
din Cuba, vicepreședinte al Con
siliului de Stat și al Consiliu
lui de Miniștri ale Republicii 
Cuba, reprezentantul perma
nent al Republicii Cuba la 
C.A.E.R.

ȘT. VASILE

turiști niponi care trec anual prin această 
localitate special pentru a-l vedea pe cel 
mai in virstă locuitor al țării și a sta de 
vorbă cu el.

Cel mai mare peste

de

Ecologie... la distanță
ALEX este denumirea dată sistemului 

experimental de detecție pus la punct de 
Institutul pentru fizica atmosferei din 
Oberpfaffenhofen (R.F.G.), cu ajutorul 
căruia este posibilă măsurarea tridimen
sională a impurităților din atmosferă. A- 
paratul funcționează după principiul ra
darului, utilizind fascicule laser dispersa
te, respectiv reflectate, dacă se lovesc de

Minivizor

Pescarii din satul polonez Juchy au 
prins cel mai mare pește pescuit in Polo
nia in ultimii 20 de ani: un somn 
2,30 m lungime și 78 de kilograme.

La a 115-a aniversare
Sigatie Idzumi, Cel mai în virstă locul-, 

tor al Japoniei, și-a sărbătorit duminică 
cea de-a 115-a aniversare a zilei sah de 
naștere. Mai mult decit atit. centenarul 
decan de virstă al locuitorilor din „Țara 
soarelui răsare" se bucură, așa cum pre
cizează doctorii, de o sănătate perfectă, 
singura boală care l-a necăjit în ultima 
vreme fiind un ușor... guturai. Bătrânul 
Idzumi este înconjurat cu multă venera
ție nu numai de concetățenii săi din oră
șelul Isen, de pe insula Tokunosima, din

*

I
J
*____________________________________________________________,

sudul japoniei, ci și de zecile de mii de

Un obstacol, in cazul nostru particule de 
impurități, ceață, smog, nori de fum etc

Radiațiile reflectate sînt măsurate cu 
ajutorul unui telescop cu oglinzi Pe baia 
intervalului de timp stabilit intre emisiu
nea impulsului luminos și receptionarea 
radiațiilor reflectate se calculează distan
ța la care se află „obstacolul". Amplasat 
la bordul unui avion, ALEX servește la 
efectuarea de studii meteorologice, ia de
pistarea încălcării normelor ecologice șt la 
supravegherea ■ exploziilor de gaze. El 
poate fi, de asemenea, folosit pentru de
terminarea curenților de aer de care tre
buie să se țină seama in elaborarea pla
nurilor de construcție.

Medicii și tehnicienii de ta Universitatea 
„Erasmus", din Rotterdam, sînt autorii 
unui aparat unic in felul său — „Minivi- 
zorul". El permite examinarea organelor 
interne ale pacientului. Cum funcționează 
aparatul? Ultrasunetele pe care le emite 
sint reflectate diferit de diversele organe 
sau părți ale corpului omenesc și captate 
apoi de un sensibil receptor. Diferența de 
timp (desigur, foarte mică) dintre momen
tul emiterii ultrasunetelor și cel al recep
tării lor este transformată intr-o imagine 
proiectată pe ecranul aparatului. Imaginea 
prezentată de „Minivizor" are un caracter 
continuu, ca și cea de la televiziune.

Bilanț
Bilanțul valului de căldură care s-a 

abătut de pests o săptămină asupra sud- 
vestului Statelor Unite este plnă in pre
zent ds 21 cit morți dintre care 23 in sta
tul Texas cel mai atins

Pentru a șaptea zi consecutiv tempera
turi cuprinse între 4C și 5C de grade ai 
fost înregistrate ir. această regiune, de- 
clanșînd o serie de incendii în pădurile 
din statele Colorado și Arizona

In Oklahoma c porțiune de autostradă 
a fost distrusă, betonul explodind 
cauza căldurii, ca sub 
caturi de dinamită

Valul de căldură a 
pagube In agricultură 
mai in Arkansas 
peste 2 500 000 dolari.

• PESTE 1 000 DE PERSOA
NE au manifestat duminică în 
apropierea bazei aeriene dez
afectate de la Molesworth, la 
100 km nord de Londra, protes- 
t>nd împotriva staționării in Ma
rea Britanie a 160 de rachete de 
croazieră americane, relatează 
agenția France Presse.

Hotărârea de staționare a 
chetelor a fost anunțată de 
vernul britanic la 17 iunie

Manifestanții erau, în cea 
mare parte, locuitori din apro
pierea bazei Molesworth și aero
portului militar american de la 
Greenham Common, cele două 
locuri alese pentru instalarea 
rachetelor în 1983. Unul din or
ganizatorii acestui marș de pro
test a declarat: „Locul unde vor 
fi staționate aceste rachete in
teresează mai puțin. Problema 
este că aceste arme încurajează 
recurgerea la armamentul nu
clear". Ei și-au exprimat spe
ranța în posibilitatea ca în ur
mătorii trei ani guvernul să re
vină asupra boțăririi sale.

din
efectul unei incăr-

produs Importante 
șî zootehnie. Nu- 

pierderile tt ridică lo

plexului hidroenergetic 
zone Golfului James, au fost 
organizate sase șantiere. 
După ani de eforturi, mun
ca harnicilor constructori în
cepe să dea roade. Astfel, 
primul generator de curent 
din cele 16 ale hidrocentralei 
LG-2 a început să producă 
electricitate. Această centrală 
electrică, spre deosebire dc 
„surorile" ei din comnlexul 
energetic amintit, este con
struită în subteran. Sal^ ge
neratoarelor se află la o 
adîncime de 137 metri, in
tr-un adevărat palat ce nu
mără patru etaje de lucru. 
Lungimea sa este de 438 me
tri, lățimea de 
Înălțimea de 47 
sul în această 
din adincuri a
face printr-o galerie avînd 
lungimea de circa 1 000 me
tri. precum si cu ascensorul. 
Sînt în construcție si hidro
centralele LG-3 și LG-4, care 
urmează să intre în funcțiu
ne. prima în august 1982. iar 
cea de a doua in februarie 
1984. Apoi. într-o etapă ulte
rioară. se va ridica si hidro
centrala LG-L Numai lacul 
de acumulare al hidrocen
tralei LG-3. ce va dispune de 
12 generatoare de curent e- 
iectric, este prevăzut să 
atingă o capacitate dc peste 
60 miliarde metri cubi. cu- 
prinzind apă suficientă pen-

26 metri, și 
metri. Acce- 
..fortăreată" 
luminii se

Activitatea temerarilor con
structori canadieni va con
tinua pînă in 1992, cind este 
prevăzută încheierea fazei a 
doua a acestei impresionante 
lucrări. Atunci, această zonă 
neprimitoare îsi va schimba 
complet înfățișarea. Așezări
le temporare ale muncitori
lor ce participă la realizarea 
acestui complex energetic, 
atît de Important sînt înzes
trate de pe acum cu scoli si 
centre medicale. Ele se vor 
transforma în localități popu
late in permanentă, poate 
chiar de copiii celor care lu
crează la ora actuală pe a- 
eeste meleaguri. Pe locurile 
unde predomină in prezent 
mlaștinile, vor trece sosele. 
Pe malurile marilor lacuri 
de acumulare vor înflori sta
țiuni de odihnă ce vor atrage 
numeroși turiști. Omul va 
obține încă o victorie în 
lupta dusă pentru înfrânge
rea vitregiei naturii, pentru 
utilizarea resurselor naturale 
din regiunile considerate «reu 
accesibile, fără a dis ge 
însă echilibrul medie»1. ,«i 
con jucător. Proiectul re (pre
zintă o etapă importantă din 
șirul celor ce privesc trece
rea la utilizarea însemnatelor 
bogății ce se găsesc în re
giunile neospitaliere din nor
dul Canadei.

T. PRELIPCEANU

crească prețurile la principalele 
bunuri de consum, în special ca 
urmare a fenomenelor inflațio
niste. După cum a anunțat fi
liala din Diisseldorf a Oficiului 
de statistică al R.F.G., în luna 
iunie a.c. prețurile la alimente, 
bunuri de larg consum și servi
cii comunale au crescut în Re- 
nania de Nord — Westfalia — 
cel mai mare land al țării — cu 
6 la sută.

• ÎN REPUBLICA POPU
LARA BULGARIA a fost săr
bătorită duminică Ziua lucrăto
rilor din transporturi — impor
tant detașament aj 
muncitoare bulgare, care 
mără 320 000 de cadre, 
crătorii 
gare au 
rea lor 
zări în 
parea de introducere a progre
sului științific și tehnic in a- 
ceastă ramură a economiei na
ționale. Astfel, după cum rela
tează presa bulgară, de la înce
putul cincinalului în curs pro
ductivitatea muneîi în transpor
turi a crescut cu 36 la sută, 
ansamblul rețelei naționale 
ind transportată o cantitate 
.1,7 miliarde tone de mărfuri.

clasei 
nu- 
Lu- 

din transporturile bul- 
întîmpinat sărbătoa- 

prin importante reali- 
producție, prin preocu-

ra- 
gu- 
O.C. 
mai

Creșterea costului vieții 
în Uruguay

• ÎN REPUBLICA FEDERA
LA GERMANIA continuă să

r

pe 
fi
de

De la începutul anului în curs 
șl pînă în prezent, costul vieții 
a crescut în Uruguay cu 17 la 
sută După curr apreciază Di
recția generală pentru statistică 
și preturi dir, Uruguay, cei mai 
mult s-au scumpit bunurila ali
mentare șl chiriile

• UN Important institut 
de prognoză economică din 
Marea Britanie anticipează 
pentru anul viitor o recesiu
ne generală a economiei ță
rilor occidentale și o scădere 
a producției industriale de 5 
la sută.

„The London Business 
School" își întemeiază argu
mentarea pc ideea acceleră
rii inflației, care, anul aces
ta, ar urma să-și atingă punc
tul culminant Ia 15 la sută 
pentru produse industriale și 
11 la sută pentru bunuri de 
larg consum.

Institutul apreciază că pro
ducția industrială a lumii oc
cidentale este îi> constantă 
scădere în perioada dintre 
primul trimestru al anului 
198C și primul trimestru din 
1981, pc măsură et recesiu
nea din Statele Unite se va 
repercuta in alte țări Scăde
rea totală a producției în a- 
ceastă perioadă va fi de 5 la 
sută.

® POLIȚIA ITALIANĂ a 
efectuat o razie în orașul Torino, 
în cadru] căreia a descoperit, în
tre altele, un adevărat arsenal al 
organizației teroriste „Prima Li- 
nea". într-o casă conspirativă a 
acestei organizații a găsit o im
portantă cantitate de materiale 
destinate activităților teroriste, 
între care pistoale, arme auto
mate, grenade de mină,’ muniții. 
Au fost descoperite, de aseme
nea, documente care atestă exis
tența unot planuri de lichidară 
a unot conducători politici, in
dustriași și reprezentanți ai or
ganelor de ordine Cu acest pri
lej, au fost arestați patru mem
bri ai acestei organizații, căutațî 
de mal multă vreme pentru di
ferite acte criminale.
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